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Miejska Energetyka Cieplna w Ostro-
wcu Świętokrzyskim kontynuuje przed-
sięwzięcia związane z przemianą ener-
getyczną i ograniczaniem emisji CO₂. 
O zrealizowanej inwestycji za ponad 4 
miliony złotych, polegającej na moder-
nizacji jednego z czterech działają-
cych kotłów WR-25, znajdujących się 
w zasobach MEC i Ciepłowni Ostrowie-
ckiej poinformowali: prezydent Artur 
Łakomiec, prezes MEC Dariusz Wojtas, 
wiceprezes MEC Renata Mikołajczak 
oraz kierownicy: Ciepłowni MEC Miro-
sław Radomski, Ciepłowni Ostrowie-
ckiej Andrzej Kiljan.

Przeprowadzona przebudowa kotła 
umożliwia współspalanie węgla oraz 
biomasy w postaci zrębki drzewnej.

Jak podkreśla prezydent Ostrowca 
Świętokrzyskiego, Artur Łakomiec, dzię-
ki przeprowadzonej modernizacji moż-
liwe jest częściowe  zastąpienie pali-
wa węglowego odnawialnym źródłem 
energii, co przyczynia się do zmniejsze-
nia emisji gazów cieplarnianych oraz 
poprawy efektywności ekologicznej 
systemu ciepłowniczego miasta. 

- Chcemy, żeby Ostrowiec był zielo-
ny, żeby ciepło systemowe było przyja-
zne dla naszych mieszkańców i w bar-
dzo dobrej cenie. Inwestujemy w Miej-
ską Energetykę Cieplną i w Ciepłownię 
Ostrowiecką. Dziś możemy zobaczyć 
efekt tej inwestycji – mówi prezydent 
miasta A. Łakomiec. Mieszanka bioma-
sy z miałem węglowym daje nam taką 
energię i kaloryczność, abyśmy mogli 
zaopatrzyć naszych mieszkańców w 
ciepło. Ważne jest dla nas oszczędza-
nie. Taki sposób produkcji energii ciep-
lnej pozwala nam na to, że nie musi-
my kupować tak zwanych ETS-ów, 
czyli świadectw ekologicznych, przez 
co oszczędzamy środki, które może-
my przeznaczać na inwestycje w Miej-
ską Energetykę Cieplną i Ciepłownię 
Ostrowiecką.   

-Kiedy granicą, zgodnie z przepi-
sami, jest 20 megawatów mocy w jed-
nym źródle, nasze dążenie jest do tego 
przede wszystkim, aby poniżej tych 20 
megawatów zejść, po to, by nie pono-
sić kosztów z uprawnieniami do emisji 
- mówi prezes MEC, D. Wojtas. Do każ-
dej tony spalonego węgla musimy kupić 
i umorzyć dwie tony uprawnień do emi-
sji, one w tej chwili sięgają 75 euro i w 
związku z powyższym staramy się szu-
kać takich technologii, które pozwa-
lają jak najmniejsze koszty ponosić. Z 

tego tytułu kocioł biomasowy, współ-
spalanie. Proces już jest uruchomiony 
w całości. Dążymy do tego, aby w dru-
giej spółce, czyli Ciepłowni Ostrowie-
ckiej, gdzie są dwa kotły węglowe WR-
25, w roku 2026 i 2027 taka sama sytu-
acja nastąpiła.

-Cała rzecz produkcji ciepła pole-
ga na tym, żeby produkować ciepło w 
sposób ekonomiczny, tzn. aby odzy-
skać z paliwa jak największą ilość cie-
pła - mówi kierownik ciepłowni MEC 
Mirosław Radomski.  To decyduje wtedy 
o sprawności kotła. W związku z tym, 
aby to robić sprawnie i przez cały cykl 
pracy kotła, to proces ten jest wspoma-
gany poprzez urządzenia automatycz-
nej regulacji. Podajemy paliwo w okre-
ślonej ilości, musimy wiedzieć ile tego 
paliwa spalamy i żeby to paliwo było 
spalane ekonomicznie musimy dostar-
czyć odpowiednią ilość powietrza do 
spalania, czyli ani za dużo, ani za mało. 
Palacz, który na bieżąco kontroluje 
pracę kotła, ma bezpośredni kontakt z 
kotłem i z paleniskiem. Wszystkie para-
metry kontroluje również na szafie ste-
rowniczej, może wprowadzać korekty, 
może poprawiać prędkość rusztu, żeby 
podawać więcej paliwa oraz oczywiście 
korygować podawanie powietrza.

J. Boleń

Nowoczesne i ekologiczne 
ogrzewanie miasta   

Branża stalowa mierzy się dziś z 
potężnymi wyzwaniami, ale w Ostro-
wcu Świętokrzyskim nastroje są wyraź-
nie lepsze niż w wielu innych częściach 
sektora. 

Uroczyste obchody Dnia Hutnika 
rozpoczęła sesja naukowa poświęcona 
kondycji hutnictwa w Polsce i warun-
kom jego funkcjonowania w realiach 
europejskich oraz globalnych. Spot-
kanie tradycyjnie zorganizowały Koło 
SITPH przy Hucie Ostrowiec oraz Celsa 
„Huta Ostrowiec”. Po powitaniu gości 
przez prezes koła Martę Jałochę głos 
zabrał prezes Hutniczej Izby Przemy-
słowo-Handlowej Mirosław Motyka. 
Nakreślił obraz branży bez upiększeń. 
Mówił o światowej sytuacji hutnictwa i 
miejscu, jakie zajmuje w niej Polska. Ton 
wystąpienia był daleki od optymizmu, a 
chwilami pobrzmiewał w nim sarkazm. 
Powód? Najważniejsze postulaty bran-
ży od dawna są znane, dyskusje trwają, 
ale konkretnych decyzji wciąż brakuje.

Na pierwszym miejscu pozosta-
je dziś jedno: pilne obniżenie kosztów 
energii dla przemysłu energochłonne-
go, w tym hutnictwa. Branża domaga 
się zmniejszenia kosztów sieciowych i 
opłaty jakościowej o 90 proc. poprzez 
wprowadzenie specjalnych taryf na 
wzór rozwiązań funkcjonujących już 

w innych państwach. Mirosław Moty-
ka wskazywał tu przykłady Niemiec i 
Hiszpanii. Kolejny postulat to program 
gwarantujący stałą cenę energii dla 
hutnictwa na poziomie 250 zł za MWh 
przez co najmniej pięć lat. Do tego 
dochodzi potrzeba zabezpieczenia 
odpowiednich środków budżetowych 
na wsparcie oparte na wytycznych 
CISAF oraz krajowy system rekompen-
sat kosztów pośrednich ETS albo zmia-
nę zasad ich dystrybucji.

Na liście pilnych oczekiwań są także: 
wsparcie komponentu krajowego dla 
wyrobów stalowych, przyspieszenie i 
uproszczenie procedur związanych z 
decyzjami sektorowymi oraz wyłącze-
nie złomu stalowego z systemu SENT.

Jeśli jednak diagnoza całej bran-
ży wybrzmiała surowo, to już w czę-
ści poświęconej ostrowieckiej Celsie 
pojawiło się znacznie więcej optymi-
zmu. Mówił o tym Szymon Czechow-
ski, dyrektor ds. prawnych, complian-
ce i relacji zewnętrznych Celsy „Huta 
Ostrowiec”.

– Działamy w bardzo trudnym oto-
czeniu: mamy nadprodukcję, bardzo 
drogą energię i gaz, a do tego wojny 
handlowe. Mimo to dla Celsy „Huta 
Ostrowiec” rok 2025 był udany – pod-
kreślał. Jak zaznaczył, spółka dobrze 
wypada na tle konkurencji, zarów-
no krajowej, jak i zagranicznej. Rok 
zamknęła wynikiem EBITDA na pozio-
mie 130 mln euro. – To świetny rezul-
tat, choć oczywiście chcemy więcej i 

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

W miniony czwartek zmieniona została organizacja ruchu drogowego na dro-
dze gminnej  - ul. dr Eugeniusza Dziewulskiego. Główna zmiana polega na wprowa-
dzeniu ruchu jednokierunkowego na około 90. metrowym odcinku ulicy na wyso-
kości boiska oraz bloku nr 30. Na tym odcinku równocześnie wyznaczono oznako-
wane miejsca parkingowe, umożliwiające parkowanie pojazdów na ulicy bez nara-
żania kierowców na mandat.

Ruch dwukierunkowy nadal odbywa się na odcinku od ul. Polnej do zjazdu w 
lewo za budynkiem przychodni oraz na odcinku od Alei Jana Pawła II do boiska. 
Ruch pojazdów na odcinku od zjazdu w lewo za budynkiem przychodni do Alei Jana 
Pawła II jest niedozwolony, ponieważ stanowiłby jazdę „pod prąd”. Kierowcy poru-
szający się ul. dr Eugeniusza Dziewulskiego winni zwracać szczególną uwagę na 
zmienione oznakowanie oraz unikać jazdy na pamięć.                                           pas

Ul. E.Dziewulskiego częściowo jednokierunkowa

Wokół Dni Hutnika. Hutnictwo pod presją, 
ale Celsa „Huta Ostrowiec” nie zwalnia. 
Jest zysk, nowe etaty i ambitne plany
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Lokal na pracownię artystyczną, warsztat rzemieślniczy, 
magazyn lub biuro z niezależnym wejściem. 

Powierzchnia 40 m2 w budynku na os. Stawki 33.
Obszerny parking przy budynku.

Korzystne warunki najmu.
Szczegółowe informacje w godz. od 7:00 do 15:00 

pod nr tel. 41 248-23-23 wew.49 lub w siedzibie OTBS
oraz na stronie www.otbs.ostrowiec.pl.

Taxi Ostrowiec - 881 210 800
(płatność kartą)
Taxi Trójka       - 515 906 666
(dawna NOVA, SUPER i PLUS - 
płatność kartą, zamów przez aplikację)
City Taxi           - 515 555 512
(płatność kartą)
     	             - 41 262 11 11
                               533 186 350
                            - 41 262 55 55
	              41 263 55 55
                             41 265 55 55
Halo Taxi        - 41 266 65 55
Halo Taxi        - 41 266 66 66
Ikar Taxi         - 41 266 76 76
(płatność kartą)
Lider Taxi        - 41 306 73 73
Red Taxi          - 728 850 849
Twoja Taxi      - 41 266 68 88
Taxi Extra       - 508 801 249

spis numerów:

Grosik 
Taxi

Echo Taxi
(płatność kartą)

Studenci Akademii Nauk Stosowa-
nych im. Józefa Gołuchowskiego w 
Ostrowcu Świętokrzyskim zapraszają 
na tegoroczne „Ostre Juwenalia”, które 
odbędą się już w sobotę 30 maja 2026 
roku na dziedzińcu Ostrowieckiego Bro-
waru Kultury. Wydarzenie organizowa-
ne wspólnie z Miastem Ostrowiec Świę-
tokrzyski rozpocznie się o godzinie 17.

- Juwenalia studenckie to wyjąt-
kowe muzyczne wydarzenie, podczas 
którego na scenie pojawią się zarów-
no znani artyści, jak i lokalni wykonaw-
cy - zaprasza Patrycja Zaręba, Prze-
wodnicząca Samorządu Studentów 
ANSG. Tegoroczna edycja będzie miała 
szczególny charakter, ponieważ stano-
wi jedną z części obchodów 30-lecia 
naszej Uczelni. Od 30 lat Miasto Ostro-

wiec Świętokrzyski oraz nasza Uczelnia 
wspólnie tworzą przestrzeń rozwoju, 
kultury i aktywności społecznej, inte-
grując mieszkańców oraz środowisko 
akademickie.

Główną gwiazdą wieczoru będzie 
Modelki - zespół młodego pokolenia, 
który zdobył popularność dzięki nowo-
czesnym brzmieniom, chwytliwym 
utworom i świetnej energii na koncer-
tach. Drugą gwiazdą będzie Szymon 
Wydra & Carpe Diem. Ich koncerty od 
lat przyciągają fanów rockowego gra-
nia i tworzą wyjątkową atmosferę pod 
sceną.

- Na naszej scenie wystąpią także 
artyści związani z Ostrowcem Świę-
tokrzyskim- słyszymy. Wystąpi zespół 
Plama - kameralny projekt muzyczny 
poruszający się między rockiem alter-
natywnym a subtelnymi, akustycznymi 
brzmieniami. Publiczność usłyszy rów-
nież Zuzę Viśniewską – singer-songwri-
terkę, tekściarkę i performerkę z Toru-
nia, która stawia na osobiste historie i 
emocje zawarte w swoich tekstach.

Na uczestników czekać będzie stre-
fa gastronomiczna oraz przestrzeń do 
wspólnej zabawy i integracji. Wstęp 
wolny. 

Patronat Honorowy nad wydarze-
niem objęli: Rektor Akademii Nauk Sto-
sowanych im. Józefa Gołuchowskie-
go, Prezydent Miasta Ostrowca Świę-
tokrzyskiego oraz Starosta Powiatu 
Ostrowieckiego. pas, am

Juwenalia ANSG z masą muzycznych atrakcji. 
Uczelnia świętuje 30-lecie

liczymy, że kolejne wyniki będą jeszcze 
lepsze – mówił. EBITDA to zysk opera-
cyjny przedsiębiorstwa przed potrące-
niem odsetek od kredytów, podatków 
dochodowych oraz kosztów amortyza-
cji majątku.

Kontrast jest wyraźny. Gdy w ostat-
nim czasie upadło kilkanaście przedsię-
biorstw z sektora stalowego, a pracę w 
całym kraju straciło około 4 tys. osób, 
ostrowiecka huta idzie w przeciw-
nym kierunku. W ciągu roku zwiększy-
ła zatrudnienie o około 300 pracowni-
ków, co oznacza, że dziś pracuje w niej 
już 1500 osób. Do końca roku liczba ta 
ma wzrosnąć o kolejne 100. Tylko w tym 
roku Celsa „Huta Ostrowiec” przezna-
czy około 40 mln zł na działania zwią-
zane z bezpieczeństwem.

– Jesteśmy przedsiębiorstwem 
zintegrowanym pionowo – od stro-
ny surowcowej, przez produkcję, aż 
po dystrybucję. Do tego mamy szeroki 
wachlarz produktów, co pozwala nam 
elastycznie reagować na dynamicz-
ne warunki rynkowe – mówił Szymon 
Czechowski.

Dzień Hutnika to jednak nie tylko 
gospodarcze diagnozy i liczby. To także 
tradycja, jubileusze i ludzie, którzy tę 
branżę tworzą na co dzień. W tym roku 
szczególne miejsce zajęło 45-lecie Wal-
cowni Drobnej. Jej historię przypomniał 
kierownik wydziału Wojciech Tkaczyk, 
a codzienność zakładu pokazano w fil-
mie przygotowanym przez samych 
pracowników.

Podczas uroczystości nie zabra-
kło również odznaczeń SITPH dla osób 
związanych z Walcownią Drobną. Złotą 

odznakę honorową otrzymał Wojciech 
Tkaczyk, a srebrne – Jakub Filipczak, 
Krzysztof Kasprzycki, Artur Mielni-
czuk i Łukasz Podeszwa.

Były także życzenia od samorzą-
dowców – starosty Agnieszki Roga-
lińskiej i prezydenta Artura Łakom-
ca. Finałem obchodów było tradycyj-
ne ślubowanie młodych hutników oraz 
spotkanie „Pod Kadzią”. W tym roku do 
hutniczego grona dołączyli: Domini-
ka Dębicka, Monika Gromska, Paweł 
Dąbrowski, Remigiusz Sala, Tomasz 
Pytlak, Paweł Wisowski, Artur Koń-
czyk, Łukasz Szczęsny, Przemysław 
Irzykowski, Mateusz Wykrota. 

Anna Mroczek,Paweł Słowiński
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Choć od zdarzenia minęło kilka 
tygodni, właścicielce domu jednoro-
dzinnego na jednym z osiedli, na długo 
pozostanie ono w pamięci. Było spo-
kojne, niedzielne popołudnie, gdy mąż 
pani Ireny usłyszał dziwne bulgotanie 
w rurach. Chwilę później w łazience 
unosił się fetor.

-Zorientowałem się, że dzieje się 
coś niedobrego. Wybiegłem na ulicę 
i odbezpieczyłem studzienkę znajdu-
jącą się naprzeciw ogrodzenia domu. 
Wtedy już poziom ścieków był w niej 
wysoki. Po chwili w łazience płynęła już 
cała fontanna, a ścieki zalewały całą 
kondygnację domu. Niewiele mogliśmy 
zrobić. Dzwoniliśmy z żoną do dyżurne-
go Miejskich Wodociągów i Kanaliza-
cji. Zadzwoniliśmy też pod numer 112 
– relacjonuje zdarzenia mężczyzna.

Pierwsze na miejscu zdarzenia zja-
wiły się służby mundurowe – Straż 
Pożarna, Policja i Straż Miejska. Straża-
cy w odpowiednich zabezpieczeniach 
i maskach wypompowywali ścieki z 
domu. Kompletnemu zniszczeniu ule-
gła najniższa kondygnacja domu, która 
stanowiła przestrzeń gospodarczą dla 
domowników. Akcja wypompowywania 
ścieków trwała ponad 3 godziny.

-Tam mieliśmy kuchnię, w której 
przygotowywałam codzienne posiłki, 
łazienkę, pomieszczenia, gdzie przecho-
wywaliśmy żywność i sprzęt gospodar-
stwa domowego. Do nas trafiły ścieki z 
całego osiedla. Nic nie udało się urato-
wać. A smród roznosi się wszędzie. Nie 
jemy w domu. Pierwsze dni to spędza-
łam u siostry, trochę w ogrodzie. Nie da 
się wytrzymać w domu przez ten odór. 
Ten dom do dorobek mojego życia. Cięż-
ko na to pracowałam, aby 25 lat temu 
postawić ten dom dla dzieci. Dziś mam 
swoje lata. Mąż jest chory. Jak mamy w 
tym żyć? Syn orientował się ile kosztuje 
wynajęcie firmy, która musi to wyczyś-
cić, zdezynfekować. Szacunkowy koszt 
to około 25 tysięcy złotych. Dla nas to 
bardzo duże pieniądze. A z taką sytu-
acją mierzymy się już po raz trzeci na 
przestrzeni tych 25 lat. Dom mamy 
ubezpieczony, lecz nie są to duże pie-
niądze i z pewnością nie pokryją cało-
ści strat. Mamy już swój wiek i po pro-
stu nie mamy już siły. Przez to ta nie-
ruchomość traci na wartości – dodaje 
właścicielka domu.

Nie ulega wątpliwości, że ścieki 
które przedostały się do domu, przy-
niosły wiele zniszczeń, któremu uległy 
ściany, podłoga, sprzęt domowy, meble. 
Do tego roznoszący się wszędzie fetor 
uniemożliwiał normalne życie. A nawet 
korzystanie z części ogrodu, z którym 
sąsiadują okna zalanych pomieszczeń, 
było niemożliwe. Właścicielka posesji 
nie kryła łez rozgoryczenia i niemocy. 
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Dom zalany  fekaliami. Ludzka 
bezmyślność przyczyną nieszczęścia

Wakacje w trybie offline. 
Ostrowiecki konkurs rzuca wyzwanie 

młodzieńczej wyobraźni

Wakacje to idealny czas na odkrywanie świata, rozwijanie talentów i budowa-
nie wspomnień, które zostają na całe życie. Właśnie z tej energii i chęci pokazania 
piękna aktywnego życia zrodził się konkurs plastyczny pod hasłem „NIE DLA NAŁO-
GÓW - TAK DLA PASJI”. Na uczniów ostrowieckich szkół podstawowych czekają nie 
tylko artystyczne emocje, ale też wyjątkowo atrakcyjne nagrody rzeczowe. 

Inicjatywa zorganizowana przez Centrum Rozwoju Lokalnego stawia przed 
młodymi ludźmi bardzo inspirujące zadanie. Chodzi o to, by za pomocą kredek, 
farb czy pędzla opowiedzieć o swoich pomysłach na wymarzone, bezpieczne i 
pełne przygód wakacje w trybie offline. Organizatorzy zachęcają uczestników, by 
w swoich pracach pokazali to, co w wolnym czasie najpiękniejsze: sport, turystykę, 
zabawy na świeżym powietrzu, spotkania z przyjaciółmi, a także zaangażowanie 
w wolontariat czy rozwijanie własnego hobby. 

- Chcemy pokazać, że istnieje wiele ciekawych i wartościowych alternatyw - 
sport, aktywność na świeżym powietrzu, rozwijanie zainteresowań czy spotkania z 
rówieśnikami. Konkurs ma zachęcać do wybierania właśnie takich form spędzania 
czasu i promować zdrowe, bezpieczne nawyki - podkreśla Marcin Marzec, Dyrek-
tor Centrum Rozwoju Lokalnego. 

Konkurs ma głęboki wymiar profilaktyczny - uczy młodzież, że najlepszym 
kapitałem na przyszłość są zdrowe nawyki, pasje oraz silne, bezpośrednie rela-
cje z rówieśnikami. Projekt jest finansowany w ramach działalności profilaktycz-
nej z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholo-
wych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029 dla Gminy Ostrowiec 
Świętokrzyski. 

Wyzwanie skierowane jest do uczniów i uczennic ostrowieckich szkół podsta-
wowych, którzy będą rywalizować w dwóch kategoriach wiekowych, obejmują-
cych klasy od pierwszej do czwartej oraz od piątej do ósmej. Zasady dają młodym 
artystom ogromną swobodę twórczą, ponieważ praca może być wykonana dowol-
ną techniką, na przykład ołówkiem, kredkami, farbami plakatowymi, akwarelami, 
pastelami czy w formie kolażu. Ważne jest jedynie to, aby rysunek był płaski, miał 
format A3 oraz został przygotowany w orientacji poziomej. Każdy uczestnik może 
zgłosić do rywalizacji tylko jedną, wykonaną własnoręcznie i wcześniej niepubli-
kowaną pracę. 

Gra jest warta świeczki, ponieważ powołana przez Organizatora Komisja Kon-
kursowa przyzna w obu kategoriach wiekowych atrakcyjne nagrody rzeczowe za 
zajęcie pierwszego, drugiego i trzeciego miejsca, a także wyróżnienia. 

Prace konkursowe można składać do 29 maja 2026 roku w siedzibie Cen-
trum Rozwoju Lokalnego przy ul. Sandomierskiej 26A w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Szczegółowy regulamin oraz formularze zgłoszeniowe dostępne są na stronie 
Organizatora.
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Zwróciliśmy się także do Miejskich 
Wodociągów i Kanalizacji w Ostrowcu 
Świętokrzyskim, które zarządzają siecią. 
Prezes Spółki, Łukasz Madej, zapewniał 
o otwartości i współpracy oraz o pomo-
cy dla poszkodowanych. Jak wskazuje 
takie sytuacje nie zdarzają się często, 
jednak przyczyna takich nieszczęść jest 
zawsze ta sama – pomimo wielu akcji 
informacyjnych mieszkańcy wrzucają 
do sieci kanalizacyjnej rzeczy, które nie 
powinny tam się znaleźć.

-Pierwotnie tego dnia, dwie godzi-
ny wcześniej dyspozytor będący na 
dyżurze otrzymał telefon, że na tere-
nie posesji Nr 35 doszło do zatkania 
sieci kanalizacji sanitarnej. Tym samym 
podjął czynności, wezwał pracowni-
ków odpowiedzialnych za obsługę wozu 
asenizacyjnego do czyszczenia sieci 
kanalizacji sanitarnej i sam udał się na 
miejsce, gdzie ta awaria nastąpiła. Pra-
cownicy bez zbędnej zwłoki przystąpili 
do udrożnienia sieci. Okazało się, że na 
tym odcinku sieci jest pełno tekstyliów, 
które w jakiś nieuprawniony sposób 
tam się znalazły. Po niespełna godzi-
nie kanał sanitarny został udrożniony. 
Dyspozytor powrócił na bazę. Okaza-
ło się, że niedrożność sieci w tym rejo-
nie została zgłoszona przez mieszkań-
ców dwie posesje dalej. Ponownie cała 
ekipa ruszyła na miejsce, aby udroż-
nić kolejny odcinek kanału sanitarne-
go. Niestety, w miejscu wystąpienia 
problemu, w którym należało zamon-
tować wąż do czyszczenia, zaparkowa-
ny był samochód na parkingu. Została 
wezwana przez nas policja w celu zlo-
kalizowania właściciela i przestawienia 
auta, aby umożliwić dostęp do kana-
łu. Zanim udało się zlokalizować właś-
ciciela, który przestawił auto, upływał 
czas, który w takich sytuacjach jest bar-
dzo cenny. W tym miejscu problem był 
tego samego rodzaju, a więc w kana-
le znajdowały się tekstylia. To niemal-
że całe wiadro różnych tkanin i ścinków 
tekstylnych. Dlatego też doszło do nie-
drożności w stosunkowo nisko osadzo-
nym przyłączu kanalizacyjnym w piw-
nicznej kondygnacji domu i tu wystą-
pił problem, że tam wylały się te ścieki. 
Takie sytuacje zdarzają się relatywnie 
rzadko. Zdecydowanie więcej odpadów 
tekstylnych przedostaje się do naszych 
pompowni ścieków i wtedy mamy prob-
lem w pompowniach, które oczywiście 
mają większą pojemność. Tu natomiast 
posiadamy stały monitoring i możemy 
od razu zareagować – mówił Łukasz 
Madej, prezes MWiK.

Przyczyną awarii na ulicy Słonecz-
nej było najprawdopodobniej wrzuce-
nie odpadów tekstylnych do studzie-
nek. W jednej z nich pracownicy ujaw-
nili ...kołdrę.

-Mieszkańcy wrzucają różne mate-
riały do toalety, jak chociażby ścierki 
materiałowe, czy ręczniki papierowe, 
które nie rozpuszczają się w wodzie. 
Jeśli takich przypadków jest chociaż-
by kilkanaście, to wtedy właśnie wystę-
puje problem z drożnością kanalizacji, 
gdyż elementy te zbierają się w jednym 
miejscu, tym samym tworząc zator. 
Na terenie miasta studzienek jest kilka 
tysięcy. Ponad 300 km sieci kanalizacyj-
nej. Posiadamy dwa samochody aseni-
zacyjne i zgodnie z opracowanym har-
monogramem to one czyszczą kana-
lizację codziennie, w ramach dozoru 
eksploatacyjnego sieci. Jedna ekipa 
pracowników, która sukcesywnie czy-

ści, kolejna, która prowadzi inspekcję 
wideo poprzez kamery rejestrujące czy 
sieć jest szczelna, drożna, czy nie uległa 
popękaniu. Działania te prowadzone 
są na bieżąco, cyklicznie od 15 lat. Nie 
ma takich miejsc newralgicznych, gdzie 
takie sytuacje się zdarzają. Mieszkań-
cy sami sobie robią problemy – wyjaś-
nia prezes Łukasz Madej. – Nasza Spół-
ka jest przedsiębiorstwem ubezpieczo-
nym od odpowiedzialności cywilnej i o 
tej sytuacji, zgodnie z procedurą, został 
zawiadomiony ubezpieczyciel. Pełny 
opis całego zdarzenia, włącznie z tym, 
że nie znaleźliśmy sprawcy, jak również 
że jesteśmy eksploatatorem tej sieci. 
Nie uciekamy od odpowiedzialności i 

chcemy pomóc właściciel-
ce domu w zadośćuczynieniu finanso-
wym, pomimo że tak naprawdę nie jest 
to wina Miejskich Wodociągów i Kanali-
zacji – dodaje prezes Łukasz Madej.

Właścicielka domu nie pozostała 
sama z problemem. Otrzymała odszko-
dowanie, które zadośćuczyni szkodom. 
Jednak z pewnością całej historii by 
nie było, gdyby mieszkańcy w sposób 
właściwy korzystali z sieci kanaliza-
cyjnej. Przyczyną tego typu nieszczęść 
jest brak odpowiedzialności, żeby 
wręcz nie powiedzieć….  Bezmyślność i 
nieodpowiedzialność.

Anna Mroczek 
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Podczas konferencji w Suchednio-
we (czwartek, 21 maja) z udziałem Mini-
stra Sportu i Turystyki Jakuba Rutni-
ckiego, rozstrzygnięto pierwszą edycję 
ministerialnego Programu Budowy Peł-
nowymiarowych Boisk Piłkarskich dla 
województwa świętokrzyskiego. Gmina 
Ostrowiec Świętokrzyski otrzymała 962 
tys. tys. zł na remont boiska piłkarskie-
go wraz z infrastrukturą towarzyszą-

cą w Piłkarskim Ośrodku Treningowym 
przy ul. Kolejowej. 

- Konsekwentnie rozwijamy infra-
strukturę sportową w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim, inwestując w obiekty, które 
służą mieszkańcom, młodzieży i lokal-
nym klubom sportowym. Dzięki mini-
sterialnemu programowi zmodernizo-
waliśmy już boiska na osiedlu Ogrody 
oraz przy ulicy Chopina. Dziś robimy 
kolejny ważny krok - pozyskaliśmy bli-
sko milion złotych rządowego dofinan-
sowania na modernizację boiska pił-
karskiego wraz z infrastrukturą towa-
rzyszącą w Piłkarskim Ośrodku Trenin-
gowym przy ulicy Kolejowej. To inwe-
stycja, która poprawi warunki trenin-
gowe młodych zawodników - podkre-
śla prezydent Artur Łakomiec. - Przed 
nami również modernizacja nagłośnie-
nia na stadionie KSZO w ramach pro-
jektu wybranego przez mieszkańców w 
Budżecie Obywatelskim 

Zakres inwestycji obejmuje: wymia-
nę sztucznej nawierzchni boiska o 
wymiarach 105 x 68 m wraz z profilo-
waniem i zagęszczeniem podłoża oraz 
remontem części drenażu, montaż 
nowoczesnej nawierzchni spełniającej 
normy FIFA Quality i PN-EN 15330-1, 
wymianę bramek, modernizację oświet-
lenia na energooszczędne oprawy LED, 
zakup i montaż instalacji do przygoto-
wania ciepłej wody użytkowej, wymia-
nę piłkochwytów, uzupełnienie siedzisk 
na trybunach oraz montaż stojaków na 
rowery i hulajnogi.

Inwestycja ma poprawić warunki 
treningowe oraz zatrzymać postępu-
jącą degradację obiektu, który od 2007 
roku służy lokalnym klubom, szkół-
kom piłkarskim i młodzieży. Z ośrodka 
korzystają m.in. zawodnicy KSZO 1929 
oraz Ostrowieckiej Akademii Piłkarskiej 
„Galacticos”.

Całkowity koszt realizacji zadania 
oszacowano na 2 368 136 zł. 

Program budowy pełnowymiaro-
wych boisk piłkarskich – Edycja 2025 
realizowany przez Ministerstwo Spor-
tu i Turystyki ma na celu rozwój infra-
struktury piłkarskiej oraz poprawę 
warunków szkolenia dzieci i młodzieży. 
Program wspiera budowę, przebudo-
wę i modernizację pełnowymiarowych 
boisk piłkarskich wraz z zapleczem 
technicznym, oświetleniem i infrastruk-
turą towarzyszącą. Budżet progra-
mu wynosi 160 mln zł, a maksymalne 
dofinansowanie może wynieść do 50% 
kosztów kwalifikowanych, jednak nie 
więcej niż 4,5 mln zł.
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INFORMACJA
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego informuje, że na tablicy ogłoszeń 

w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego na okres 21 dni, tj. od dnia 
15.05.2026r. do dnia 05.06.2026r. został wywieszony wykaz niezabudowanych 
nieruchomości, stanowiących własność Gminy Ostrowiec Świętokrzyski, poło-
żonych w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ul. Kasztanowej (obr. 2, ark. 4), prze-
znaczonych do sprzedaży, oznaczonych  w ewidencji gruntów numerami działek:

Wykaz został również zamieszczony na stronach internetowych: www.
um.ostrowiec.pl  oraz bip.um.ostrowiec.pl

Przedmiotowe nieruchomości będą podlegać sprzedaży w drodze odrębnych 
przetargów ustnych nieograniczonych. 

Szczegółowe informacje można uzyskać w Biurze Obsługi Interesanta Urzędu 
Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego – Sala zielona, Stanowisko Nr 3 lub telefonicz-
nie w Wydziale Mienia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 
– tel. (41) 26-72-265.

82 młodych zawodniczek i zawod-
ników otrzymało nagrody Prezydenta 
Miasta za osiągnięte w 2025 r. wyni-
ki sportowe. Gospodarzem specjalnej 
gali był włodarz Ostrowca Świętokrzy-
skiego, Artur Łakomiec, zaś gościem 
specjalnym - trzykrotna olimpijka Kaja 
Ziomek-Nogal. 

- Jeszcze rok temu wyróżniliśmy 16 
sportowców- mówił prezydent Artur 
Łakomiec. Dziś nagradzamy aż 82 
osoby, a łączna pula wszystkich nagród 
to 94,5 tysiąca złotych. To pokazuje, 
jak ogromny potencjał drzemie w mło-
dych mieszkańcach naszego miasta i 
jak wiele pracy wykonują każdego dnia 
trenerzy, rodzice oraz lokalne kluby 
sportowe. Jesteśmy dumni, że Ostro-
wiec Świętokrzyski może być miej-
scem, w którym rozwijają się sportowe 
talenty, odnoszące sukcesy na arenach 
krajowych i międzynarodowych 

Podczas gali wyróżniono zawodni-
ków reprezentujących boks - Katarzy-
nę Górnisiewicz, Maję Korzeniecką, 
Julię Celińską, Jana Dąbka, Leona 
Łaskawego, Jakuba Krajewskiego, 
Gabrielę Surowiec, Natalię Stolarek, 
Alberta Orła, Kacpra Ołubca i Lenę 
Rudnicką; kickboxing - Wiktora Zaro-
dę, Rajmunda Olczyka, Igora Gawron 
i Kacpra Nowaka; taekwondo olimpij-
skie - Oliwię Chojnacką, Elenę Kocza-
jewską, Kacpra Wiącka, Borysa Maty-
siaka, Polę Gozdek; pływanie -Cypria-

na Sikorę, Szymona Batugowskiego, 
Antoniego Dębskiego, Laurę Gil, Oli-
wię Karpowicz, Amelię Kozub, Toma-
sza Luśtyka, Zuzannę Maj, Antoni-
nę Bednarską i Antoniego Grzesika; 
piłkę wodną - Michała Banaczkow-
skiego, Patryka Dorosza, Oliwiera 
Kamińskiego, Kornela Króla, Patry-
ka Kuszewskiego, Maksyma Kutski-
na, Jana Mielca, Michała Śląszkie-
wicza, Oskara Tokarskiego i Jakuba 
Żelazowskiego; lekką atletykę - Karo-
la Łączkowskiego; fitness akrobatycz-
ny - Filipa Borowskiego, Julię Laso-
cką, Blankę Walczyk, Igę Pasterczyk, 
Aleksandrę Pietrzykowską, Natalię 
Bugajską, Zuzannę Jarek, Marceli-
nę Żmudę, Tolę Dunal, Lenę Kalitę, 
Polę Młynarczyk, Blankę Lach, Mar-
cela Borowskiego, Amelię Działak, 
Maję Ochocką oraz fitness artystycz-
ny - Kamilę Mikos, Natalię Stańczyk, 
Nikolę Górczyńską, Julię Kowalczyk, 
Igę Leżuch, Polę Pietrasiak, Sonię 
Grzesik, Lenę Religę, Amelię Dylew-
ską, Kornelię Gałkę, Nikolę Dukiel-
ską, Marię Kabałę, Oliwię Brzezińską, 
Julię Jankowską, Luizę Just, Roza-
lię Łuszcz, Igę Krawczyk, Aleksan-
drę Krawiec, Maję Maciąg, Marceli-
nę Zając, Annę Soboń, Hannę Kaczor, 
Aleksandrę Ciepielę, Kamilę Baran 
i Laurę Stańczyk. Wśród nagrodzo-
nych znaleźli się medaliści mistrzostw 
Polski, Europy i świata, a także finali-

Aż 82 zawodniczki 
i zawodnicy 
z nagrodami za świetne 
wyniki sportowe!

Komunikat dot. 
przedsiębiorców 

prowadzących sprzedaż 
napojów alkoholowych

Wydział Spraw Obywatelskich Urzę-
du Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 
przypomina przedsiębiorcom prowa-
dzącym sprzedaż napojów alkoholo-
wych o obowiązku wniesienia opłaty za 
korzystanie z zezwolenia na sprzedaż 
napojów alkoholowych (II raty) w termi-
nie do dnia 31 maja 2026 roku.

W związku z tym, iż 31 maja 2026 
r. przypada w niedzielę informujemy, 
że opłata za korzystanie z zezwolenia 
na sprzedaż napojów alkoholowych 
dokonana w poniedziałek, tj. 1 czerw-
ca 2026 r., będzie wniesiona po upły-
wie ustawowego terminu.

Jednocześnie informujemy, że zgod-
nie z art. 18 ust. 12b ustawy z dnia 26 
października 1982 r. o wychowaniu w 
trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholi-
zmowi (Dz.U. z 2023 r. poz. 2151) w przy-
padku niedopełnienia w wyżej okre-
ślonym terminie obowiązku dokona-
nia opłaty za korzystanie z zezwolenia 
na sprzedaż napojów alkoholowych 
zezwolenie wygasa z upływem 30 dni 
od dnia upływu terminu dopełnienia 
obowiązku, o którym mowa powyżej, 
jeżeli przedsiębiorca w terminie 30 dni 
od dnia upływu terminu do dokonania 
wyżej określonej czynności nie wniesie 
raty opłaty należnej, powiększonej o 
30% tej opłaty.

Boisko przy Kolejowej będzie jak nowe dzięki rządowemu dofinansowaniu
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Z życia miasta

ści najważniejszych krajowych imprez 
sportowych. Podziękowania odebra-
li również trenerzy: Piotr Wańdoch, 
Damian Falecki, Eugeniusz Cioch i 
Damian Skowron (boks), Katarzyna 
Pawlik (kickboxing), Wioletta Walero-
wicz i Piotr Czaja (taekwondo), Janusz 
i Elżbieta Ozdobowie - lekkoatletyka, 
Szymon Kurasiński, Marcin Maliński i 
Marcin Piwnik (pływanie, piłka wodna) 
oraz Joanna, Aleksandra i Grzegorz 
Kępowie (fitness akrobatyczny i fitness 
artystyczny).

Gość specjalny wydarzenia w Ostro-
wcu Świętokrzyskim, czyli Kaja Ziomek-
Nogal to jedna z czołowych polskich 
łyżwiarek szybkich. Trzykrotna olimpij-
ka (2018, 2022, 2026), mistrzyni Europy 
na 500 metrów i w sprincie drużyno-
wym, rekordzistka Polski w wieloboju 
sprinterskim oraz 26-krotna medalist-
ka zawodów Pucharu Świata wspólnie 
z prezydentem wręczała nagrody mło-
dym sportowcom. Obecność tak utytu-
łowanej zawodniczki była dla uczest-
ników gali ogromnym wyróżnieniem i 
inspiracją. 

- Sport wymaga nie tylko talentu, ale 
przede wszystkim systematyczności, 
charakteru i wiary we własne możliwo-
ści – podkreślała  Kaja Ziomek-Nogal. 
Wielu młodych zawodników z zainte-
resowaniem słuchało także jej histo-
rii powrotu do profesjonalnej rywaliza-
cji po macierzyństwie, która stała się 
symbolem determinacji i konsekwencji 
w dążeniu do celu.

Galę uświetniły występy Szkoły 
Tańca “Progres” oraz młodych repre-
zentantek UKS Black & White - Rozalii 
Łuszcz, Luizy Just i Anny Soboń.

Nagrody i wyróżnienia za osiągnięte 
wyniki sportowe w danym roku kalen-
darzowym przyznawane są na mocy 
uchwały Nr XXV/93/2025 Rady Miasta 

Ostrowca Świętokrzyskiego z dnia 24 
lipca 2025 r. w sprawie ustanowienia 
nagród i wyróżnień za osiągnięte wyni-
ki sportowe.

Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
Ostrowiec Świętokrzyski 
sportem stoi. Dziś 
nagradzamy młodych 
sportowców, którzy są 
medalistami mistrzostw 
Polski, Europy i świata, 
czy finalistami krajowych 
imprez sportowych, 
ale te tytuły nie łączą 
się z finansowymi kontraktami. Nie zapominamy 
również o drużynach  zawodowych, które świetnie 
promują nasze miasto. 

„

41 projektów złożyli mieszkańcy w 
nowej odsłonie Budżetu Obywatelskie-
go Ostrowca Świętokrzyskiego 2027. 
W tej edycji do rozdysponowania jest 
ponad 1,44 mln zł, a wartość wszyst-
kich zgłoszonych zadań opiewa na 
kwotę 7,9 mln zł.

– Nasi mieszkańcy znów stanęli na 
wysokości zadania, co mnie bardzo cie-
szy – mówi prezydent Ostrowca Świę-
tokrzyskiego Artur Łakomiec. – Do 17 
sierpnia br. będzie trwała weryfikacja 
złożonych wniosków. Te, które przejdą 
ją pozytywnie, zostaną jeszcze dopra-
cowane tak, aby w dniach od 20 sierp-
nia do 15 września br. mogły zostać 
poddane pod głosowanie.

Wśród złożonych wniosków domi-
nują zadania inwestycyjne. Na jedno 
przedsięwzięcie tego typu można było 
przeznaczyć maksymalnie 577 777 zł, 
natomiast na projekt „miękki” – 144 
444 zł.

– Z jednej strony mamy zadania 
inwestycyjne w przestrzeni miejskiej, 
ale nie brakuje także propozycji różne-
go rodzaju wydarzeń – dodaje prezy-
dent Artur Łakomiec.

Wśród zgłoszonych pomysłów zna-
lazły się m.in. mural poświęcony Ada-
mowi Mrozowskiemu, montaż 100 kolo-
rowych ławek przy chodnikach i dro-
gach rowerowych, „kaczkomat” do 
zdrowego dokarmiania ptaków, stwo-
rzenie ogólnodostępnej przestrze-
ni dla mieszkańców w rejonie ul. Iłże-
ckiej, projekt „Pomarańczowo-czar-
ny rok w Ostrowcu Świętokrzyskim – 
miasto tętniące życiem” oraz bezpłat-
ny festiwal muzyczny dla młodszych 
mieszkańców.

Wszelkie informacje dotyczące 
BOOS dostępne są na stronie boos.
um.ostrowiec.pl.

BOOS: Na mieszkańców można liczyć.
41 projektów trafiło do weryfikacji
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W miniony czwartek na placu 
Komendy Powiatowej Straży Pożarnej 
w Ostrowcu Świętokrzyskim odbyły się 
doroczne obchody Dnia Strażaka. Uro-
czystość – jak podkreślał komendant 
bryg. Marcin Jasiński, była okazją do 
podsumowań, ale też wręczenia odzna-
czeń i awansów oraz podziękowań jed-
nostkom samorządu terytorialnego, 
służbom mundurowym, organizacjom 
i stowarzyszeniom współpracującym 
na co dzień i wspierającym działania 
Państwowej Powiatowej Straży Pożar-
nej. W obchodach uczestniczyli m. in. 
zastępca komendanta wojewódzkiego 
st. bryg. Grzegorz Rajca, wicewojewo-
da Michał Skotnicki, starosta ostrowie-
cki Agnieszka Rogalińska, przewodni-
czący Rady Powiatu Mariusz Paster-
nak, prezydent miasta Artur Łakomiec, 
burmistrz Ćmielowa Joanna Suska, 
burmistrz Kunowa Lech Łodej, wójt 
gminy Waśniów, jednocześnie wicepre-
zes  zarządu Oddziału Wojewódzkiego 
Ochotniczych Staży Pożarnych Rzeczy-
pospolitej Polskiej, Krzysztof Gajew-
ski, wicewójt gminy Bodzechów Robert 
Burda, kapelan strażaków ks. Marek 
Kumór, komendanci PPSP w stanie spo-

czynku, przedstawiciele Policji, Nadleś-
nictwa Ostrowiec Świętokrzyski, poczty 
sztandarowe jednostek Ochotniczych 
Straży Pożarnych z terenu powiatu 
ostrowieckiego. 

Bez wątpienia bohaterami uroczy-
stości byli strażacy. Brązowe odzna-
ki „Zasłużony dla Ochrony Przeciwpo-
żarowej” nadane przez Ministra Spraw 
Wewnętrznych i Administracji otrzy-
mali: mł. bryg. Kamil Szafraniec, st. 
asp. Piotr Wawrzak, mł. asp. Michał 
Ledkiewicz. Rozkazem Ministra Spraw 
Wewnętrznych i Administracji  wyższe 
stopnie nadano: stopnie młodszego 
brygadiera – st. kpt. Tomaszowi Smul-
czyńskiemu oraz st. kpt. Andrzejowi 
Pietrzykowskiemu. Stopień starszego 
kapitana otrzymał kpt. Rafał Ledkie-
wicz. Stopień kapitana – mł. kpt. Robert 
Zdonek. Stopnie w korpusie aspirantów 
Komendant Główny Państwowej Straży 
Pożarnej nadał: stopnie starszego aspi-
ranta – asp. Tomaszowi Godzinie, asp. 
Bartłomiejowi Kosiela, asp. Michało-
wi Witek; stopnie aspiranta – mł. asp. 
Rafałowi Węgrzeckiemu. Świętokrzy-
ski Komendant Wojewódzki Państwo-
wej Straży Pożarnej nadał wyższe stop-

nie w korpusie oficerów: stopnie star-
szego ogniomistrza – ogn. Adrianowi 
Kwiecień, ogn. Grzegorzowi Herbus, 
ogn. Arturowi Chudak, ogn. Łukaszo-
wi Kotwa, ogn. Karolowi Pocheć. Sto-
pień ogniomistrza – mł. ogn. Konradowi 
Pikus. Stopień młodszego ogniomistrza 
– st. sekc. Dawidowi Forgiel, st. sekc. 
Bartłomiejowi Borek, st. sekc. Rado-
sławowi Saneckiemu, st. sekc. Łuka-
szowi Marzeckiemu, st. sekc. Mariu-
szowi Jarosz oraz st. sekc. Seweryno-
wi Turek. Stopień starszego sekcyjnego 

otrzymała sekc. Anna Farys. Medale „Za 
Zasługi dla Pożarnictwa , decyzją Prezy-
dium Zarządu Oddziału Wojewódzkiego 
ZOSP RP otrzymali: srebrny medal – st. 
kpt. Grzegorz Łyjak, st. asp. Bartło-
miej Kosiela i st. ogn. Łukasz Skowroń. 
Brązowy medal otrzymali: Joanna Bor-
kowska wiceburmistrz Ćmielowa oraz 
Mariusz Pasternak, przewodniczący 
Rady Powiatu Ostrowieckiego.

Jubileuszowymi Odznaczeniami 
NSZZ „Solidarność” zostali także uho-
norowani starosta ostrowiecki Agniesz-

ka Rogalińska, wicestarosta Łukasz 
Dybiec oraz prezydent miasta Artur 
Łakomiec.    

Zaproszeni goście składali na ręce 
komendanta ostrowieckiej komendy 
podziękowania za ofiarną służbę. Pre-
zydent miasta Artur Łakomiec przeka-
zał komplety odzieży dedykowanej stra-
żakom w ich codziennej służbie. Obcho-
dom towarzyszył pokaz sprzętu i wozów 
strażackich ostrowieckiej komendy.  

A. Mroczek               

Odznaczenia i awanse dla Strażaków

Warsztaty profilaktyczne  z zakresu 
przeciwdziałania uzależnieniom, war-
sztaty kreatywne rozwijające pasje 
oraz  spotkania, wzmacniające rela-
cje i dobrostan psychiczny to działa-
nia, które już realizuje Stowarzysze-
nie „Ostrowieckie Słoneczko”, działa-
jące przy Domu Pomocy Społecznej na 
os. Słonecznym. Jak podkreśla prezes 
Stowarzyszenia Agnieszka Kończyk, 
wszystkie działania w ramach projek-
tu „Tworzymy i rozmawiamy”,  dedy-
kowane są mieszkańcom Domu, a ich 
realizacja jest możliwa dzięki dota-
cji z budżetu Powiatu Ostrowieckie-
go.  Grupę docelową stanowi 30 miesz-
kańców, którzy ze względu na swoją 
sytuację życiową, zdrowotną lub spo-
łeczną narażeni są na izolację, obni-
żoną aktywność oraz zagrożenie prob-
lemami związanymi z uzależnieniami. 
Zajęcia odbywają się  ze specjalista-
mi, instruktorami, psychoterapeutami, 
a ich  celem jest zdobycie przez miesz-
kańców potrzebnej wiedzy z zakresu 
zdrowego stylu życia, rozwinięcie umie-
jętności manualnych oraz społecznych. 
Kilka dni temu uczestniczyliśmy w war-
sztatach, na których mieszkańcy pod 
okiem instruktora,  uczyli się wypalania 

w drewnie, a także wykonywania biżu-
terii z koralików. Zajęcia służą również 
budowaniu dobrych relacji i wzmacnia-
niu więzi przez mieszkańców Domu, co 
jest niezwykle ważne. Doświadczenia 
zdobyte podczas realizacji działań pro-
jektowych zostaną wykorzystane przy 
planowaniu kolejnych aktywności dla 
mieszkańców. Finał projektu nastąpi w 
połowie czerwca br., jego wartość to  7 

900 złotych. W warsztatach uczestni-
czył również Mariusz Łata, naczelnik 
Wydziału Zdrowia, Edukacji, Kultury, 
Sportu i Turystyki, który podkreślił rolę 
samorządu Powiatu Ostrowieckiego 
i starosty Agnieszki Rogalińskiej we 
wspieraniu dobrych inicjatyw, służą-
cych mieszkańcom w  rozwijaniu kom-
petencji, zdobywaniu wiedzy i wzmac-
nianiu relacji.                                      (am)                   

Dobre inicjatywy w DPS na „Słonku”
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Zarząd Powiatu Ostrowieckiego ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację 
zadań publicznych w 2026 roku. Konkurs skierowany jest do organizacji pozarzą-
dowych oraz podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego.

Wsparcie finansowe można uzyskać na działania z zakresu:
• ochrony i promocji zdrowia – 40 tys. zł,
• porządku i bezpieczeństwa publicznego – 8 tys. zł,
• pomocy społecznej – 4,6 tys. zł.
Oferty można składać do 10 czerwca 2026 r. do godz. 12:00. Szczegóło-

we informacje oraz dokumentacja konkursowa dostępne są na stronie Powiatu 
Ostrowieckiego. 

Delegacja studentów kierunków medycznych i wykładowców z Uniwersytetu w  Albanii odwiedziła przedstawicieli samo-
rządu powiatowego. Młodzi ludzie wraz z kadrą naukową przybyli w ramach projektu „Erasmus +”, realizowanego przez Aka-
demię Nauk Stosowanych im. Józefa Gołuchowskiego.  Ze starostą  ostrowieckim Agnieszką Rogalińską i przewodniczącym 
Rady Powiatu Mariuszem Pasternakiem rozmawiali o  współczesnych wyzwaniach ochrony zdrowia.

W spotkaniu uczestniczyli także przedstawiciele kadry naukowej ostrowieckiej Akademii – dr Paweł Gotowiecki, rektor, dr 
Monika Borek, Dziekan Wydziału Nauk o Zdrowiu oraz dr Przemysław Furgacz , dziekan Wydziału Nauk Społecznych i Tech-
nicznych. Studenci z Albanii, ale też Filipin, Gruzji, Turcji  i Kirgistanu w ramach zajęć odbywają praktyki w Wielospecjalistycz-
nym Szpitalu w Ostrowcu Świętokrzyskim.        

Delegacja z Albanii u starosty
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 -Mój dziadek zmarł 3 miesiące 
temu. Przejrzeliśmy z rodziną jego 
dokumenty i nie znaleźliśmy testa-
mentu, choć wcześniej była o nim 
mowa. Chcielibyśmy przeprowa-
dzić postępowanie spadkowe, ale 
nie wiemy, gdzie szukać dokumentu 
spadkowego-pyta Czytelniczka

 -Wiele osób ma ten sam problem, 
nie wiedzą bowiem, czy zmarły pozo-
stawił jakieś dokumenty spadkowe – 
wyjaśnia mgr Przemysław Plaskota. 

W takim przypadku należy udać się do 
notariusza i sprawdzić, czy dokument 
został wpisany do specjalnego reje-
stru „Nort” , czyli notarialnego rejestru 
testamentów. Rejestr ten działa w Pol-
sce od 2011 roku. Niestety jest tu jed-
nak pewne „ale”. Nie każdy testament 
trafi a do tego systemu. Wpis taki jest 
dobrowolny i wymaga zgody osoby, 
która testament sporządza. Ozna-
cza to, że ktoś mógł sporządzić testa-
ment, ale nie wpisał go do rejestru. Aby 
sprawdzić ewentualny wpis do syste-
mu Nort trzeba mieć akt zgonu i złożyć 
wniosek. Co ważne, w rejestrze nie ma 
treści testamentu, są tylko informacje, 
że dokument istnieje, kiedy został spo-
rządzony i u którego notariusza może 
się znajdować. Jeśli testamentu nie ma 
w systemie należy szukać wizytówek 
kancelarii, starych dokumentów.  Nie 
jest to konieczne w Pani przypadku. 

Bywa i tak, że dziedzicznie odbywa 
się bez testamentu, z ustawy, a dopiero 
po latach odnajduje się testament, czy 
to notarialny, czy własnoręczny. Wtedy 
należałoby powtórzyć postępowanie 
spadkowe.

 /m/

10 Z rynku pracy NUMER 21(3707)  
  25 maja 2026 R.

  GIEŁDA PRACY

CZYTELNIKU! 
MOŻESZ NA 
NAS LICZYĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

**Zaopiekuję się osobą starszą, 
możliwość opieki całodobowej, tel. 
502 909 401

**Zaopiekuje się osobą starszą, 
sprzątanie, gotowanie, podawanie 
leków, spacery oraz  wszystkie zaję-
cia z wyjątkiem dźwigania, tel. 571 
257 862

W miniony czwartek w Powiatowym 
Urzędzie Pracy w Ostrowcu Świętokrzy-
skim został oficjalnie otwarty Punkt 
Obsługi  dla młodych ludzi  - osób do 
30 roku życia. W jego stworzenie – jak 
zaznaczyła dyrektor Małgorzata Sta-
fijowska,  zaangażowali się kierowni-
cy Działów, a także doradcy ds. zatrud-

nienia  bezpośrednio współpracujący z 
młodymi ludźmi.  

 -Przede wszystkim chodzi nam o to, 
aby młodzi ludzie mieli takie miejsce, 
nieco inne niż urząd, aby mogli spokoj-
nie usiąść, wypić kawę , opowiedzieć o 
trudnych sytuacjach, w których się zna-
leźli. A my będziemy się starać znaleźć 

formę wsparcia. Będzie to wsparcie 
informacyjne, wsparcie doradcze oraz 
aktywizacyjne. I to właśnie tutaj, w tym 
punkcie poprzez spotkania z psycholo-
gami, z doradcami zawodowymi, przy 
wsparciu Powiatowego Centrum Pomo-
cy Rodzinie, jak Zakład Usług Miejskich, 
będziemy mieć takie jedno „okienko” , 
czyli kompleksowe informacje dla tych, 
którzy potrzebują takiej pomocy. Jest 
to zadania ustawowe, jednak dla nas 
bardzo ważne. Chcemy zachęcić mło-
dych ludzi do przyjścia do nas, poroz-
mawiania i znalezienia jak najlepszej 
drogi zawodowej.  Mam nadzieję, że za 
kilka miesięcy będę mogła powiedzieć, 
że już są małe sukcesy  – mówiła dyrek-
tor Małgorzata Stafi jowska. 

Punkt powstał dzięki dedykowanym 
środkom Funduszu Pracy i został wypo-
sażony w sprzęt nieco inny niż pomiesz-
czenia urzędnicze. Znajduje się tu kana-
pa, fotele i inne dodatki, które sprawia-
ją, że całość ma przytulny klimat. Wśród 
osób zarejestrowanych w PUP  941 to 
osoby do 30 roku życia, z czego 70 osób 
posiada wyższe wykształcenie, 180 
osób z wykształceniem średnim oraz 
aż 202 osoby z wykształceniem gimna-
zjalnym. I to właśnie tym, młodym oso-
bom dedykowana jest praca Punktu. W 
otwarci Punktu uczestniczyli – staro-

sta ostrowiecki Agnieszka Rogalińska, 
dyrektor PCPR Joanna Pikus, dyrektor 
ZUM, Maciej Kozicki,  kierownicy Dzia-
łów Powiatowego Urzędu Pracy i dorad-
cy  ds zatrudnienia. 

-Jest to inicjatywa, która odpowia-
da na to, co się dzieje w dobie szalejącej 
depopulacji i wskaźników demografi cz-
nych. Trzeba reagować , za co bardzo 
dziękujemy, bo młody człowiek to jest 
przyszłość. I to w jaki sposób będzie-
my podchodzić do współpracy z młody-
mi ludźmi, pokazywać ich potencjał, to 
jest przyszłość powiatu ostrowieckie-
go, dlatego stawiamy młodych ludzi na 
pierwszym miejscu. Stąd też powstał 
Powiatowy Zespół ds. Rozwoju, które-
mu przewodnicy dyrektor Małgorzata 
Stafi jowska. I to są pierwsze efekty tej 
współpracy. Nie uciekniemy od proble-
mów demografi cznych, zatem musimy 
reagować na to co się dzieje i patrzeć 
kilka kroków do przodu, przyjmować 

inną strategię i to robimy -mówiła sta-
rosta Agnieszka Rogalińska.

Wśród uczestników spotkania była 
Wiktoria, młoda osoba poszukują-
ca pracy, która dzięki wsparciu Powia-
towego Urzędu Pracy mogła dosko-
nalić swoje umiejętności w zakresie 
cyfryzacji. Obecnie jest w programie 
stażowym.

-Myślę, że taki punkt dla młodych 
ludzi jest  bardzo potrzebny. Obecnie 
odbywam staż, co pozwoli mi na zdo-
bycie doświadczenia. Największym 
problemem młodych ludzi w znalezie-
niu pracy jest brak doświadczenia, gdyż 
tego najbardziej oczekują pracodawcy. 
A z kolei bardzo mało fi rm  umożliwia 
zdobycie doświadczenia , dlatego jest  z 
tym trudno – mówiła Wiktoria.         

Punkt jest czynny w każdy dzień 
pracy Powiatowego Urzędu Pracy, w 
godzinach od 7 do 15.   

A. Mroczek 

Podziękowanie za 35 lat pracy

21 maja br. Paweł Płatek, pracownik Powiatowego Urzędu Pracy obchodził nie-
zwykły jubileusz – 35 -lecia pracy. W Publicznych Służbach Zatrudnienie pracuje 
od 1996 roku. Obecnie zajmuje się zgłoszeniami i realizacją ofert pracy. Pan Paweł 
Płatek gratulacje i życzenia z okazji Jubileuszu  odebrał od starosty ostrowieckie-
go Agnieszki Rogalińskiej oraz  dyrektor Małgorzaty Stafi jowskiej i pracowników 
Powiatowego Urzędu Pracy w Ostrowcu Świętokrzyskim.

(am)                                      

Punkt już otwarty! Wsparcie osób do 30 roku życia

KUPON NA PORADĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 28 maja 2026
między 9.00-10:00.

Testament 
dziadka

Od 1 maja 2026 roku w fi rmach pry-
watnych zaczęły obowiązywać zmia-
ny w Kodeksie pracy, które poszerzają 
sposób obliczania stażu pracy. Do stażu 
pracy wpływającego na uprawnie-
nia  pracownicze (np.  wysokość urlo-
pu, jubileuszówki), wliczane są okre-
sy pracy na umowach zlecenie, agen-
cyjnych oraz prowadzenia działalności  
gospodarczej , jeśli odprowadzane były 
składki  emerytalno- rentowe.

Te przepisy od 1 stycznia 2026 r. 
obejmują już osoby zatrudnione w jed-
nostkach sektora finansów publicz-
nych. Mogą one zwrócić się do praco-
dawcy, aby doliczył im do stażu pracy 
okresy innej aktywności zawodowej. 
niż zatrudnienie na podstawie umowy 
o pracę.

Co ważne, nowe regulacje nie doty-
czą stażu emerytalnego. Nie wpływają 
na prawo do emerytury, ani na sposób 
obliczania jej wysokości. 

Do ZUS wpłynęło do 28 kwiet-
nia blisko 640 tys. wniosków o wyda-

nie zaświadczenia o ubezpieczeniu 
dla celów doliczenia okresów do stażu 
pracy. Ponieważ Zakład Ubezpieczeń 
Społecznych ma 7 dni roboczych na 
rozpatrzenie takiego wniosku, proces 
jest maksymalnie zautomatyzowany. 
ZUS wydał już ponad 1 mln zaświadczeń 
– informuje Paweł Szkalej,  regionalny 
rzecznik prasowy  ZUS w Kielcach.

Wniosek o zaświadczenie można 
złożyć wyłącznie w postaci elektronicz-
nej za pomocą konta w systemie tele-
informatycznym Zakładu (eZUS). Od 1 
stycznia 2026 r. na eZUS jest dostęp-
ny „Wniosek o wydanie zaświadcze-
nia o ubezpieczeniu dla celów doli-
czenia okresów do stażu pracy” – USP. 
Zakład Ubezpieczeń Społecznych dodał 
w menu bocznym nowy kafelek, który 
prowadzi bezpośrednio do formula-
rza wniosku USP. Dzięki temu znalezie-
nie i złożenie właściwego wniosku jest 
wygodniejsze i szybsze.

  Opr. m

Staż pracy na nowych
zasadach
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Z policyjnych 
raportów

W miniony weekend na terenie 
Ostrowca Świętokrzyskiego doszło do 
dwóch groźnie wyglądających wypad-
ków z udziałem małoletnich użytkow-
ników hulajnóg elektrycznych.  13 i 14-
latka odniosły w nich obrażenia ciała.

-Do pierwszego ze zdarzeń doszło w 
miniony piątek, kilka minut przed godzi-
ną 16, na ul. 11 Listopada w Ostrowcu 
Świętokrzyskim –mówi komisarz Ewe-
lina Wrzesień, oficer prasowy KPP w 
Ostrowcu Świętokrzyskim. Jak wynika ze 
wstępnych ustaleń, 14-latka, porusza-
jąc się hulajnogą elektryczną po ścieżce 
rowerowej, w pewnym momencie stra-
ciła nad nią panowanie i przewróciła 
się. W związku z odniesionymi obraże-
niami nastolatka została przetranspor-
towana do szpitala śmigłowcem Lotni-
czego Pogotowia Ratunkowego.

Analizując okoliczności tego zdarze-
nia, policjanci ustalili, że 14-latka jecha-
ła bez kasku ochronnego oraz nie posia-
da karty rowerowej.

Następnego dnia na parkingu skle-
powym, znajdującym się również przy 
ul. 11 Listopada, doszło do kolejne-
go zdarzenia. Jak wynika ze wstęp-
nych ustaleń policjantów, 13-latka 
jadąca hulajnogą elektryczną przeje-
chała przez wolne miejsca parkingo-
we pomiędzy zaparkowanymi autami, 
wprost przed prawidłowo jadący samo-
chód marki Hyundai. W tym przypadku 
okazało się, że 13-latka miała założony 
kask ochronny oraz posiadała upraw-
nienia do kierowania hulajnogą. 

Na szczęście obie dziewczynki nie 
odniosły zagrażających życiu obrażeń.

Jest niedobrze
Do wielkiej tragedii doszło za to w 

Bytomiu. W dniu 14 maja 2026 r. ok. 
godz. 17, w Bytomiu przy ul. Leśnej kie-
rujący hulajnogą wjechał pod tramwaj. 
Na skutek zdarzenia mężczyzna znalazł 
się pod pojazdem. Wstępne ustalenia 
wskazują że 31-latek nie ustąpił prze-
jazdu tramwajowi. Niestety, zginął na 
miejscu.

W dniu 4 września 2025 r., o godz. 
16:30, w miejscowości Wielgus, 16-latka 
jadąca drogą powiatową na hulajnodze 
elektrycznej,  straciła panowanie nad 
jednośladem, przewróciła się i uderzyła 
głową o asfalt.  W wyniku tego upadku 
doznała obrażeń głowy i została zabra-
na przez załogę karetki pogotowia do 
szpitala. Nastolatka w chwili zdarzenia 
nie posiadała kasku ochronnego.

W dniu 1 września 2025 r., ok. godz. 
21, w Iwaniskach, 27-latek z powiatu 
staszowskiego, kierując hulajnogą elek-
tryczną wpadł do przydrożnego rowu. 
Jak się okazało, miał w organizmie 2,8 
promila alkoholu.

-Po przebadaniu przez załogę pogo-
towia ratunkowego, wrócił pod opie-

kę bliskich –mówi st. asp. Katarzyna 
Czesna –Wójcik, ofice4r prasowy KPP 
w Opatowie.  Jednak po tym incydencie 
grozi mu wysoka grzywna.

W dniu 29 lipca 2025 r. o godz. 17.23, 
w Ostrowcu Świętokrzyskim doszło do 
zdarzenia drogowego z udziałem nie-
letniego użytkownika hulajnogi.

-Po ulicy bez kasku poruszał się na 
hulajnodze elektrycznej 13-letni miesz-
kaniec gminy Kunów –mówi asp. Ilona 
Piwnik–Wócik z KPP w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim. W pewnym momencie 
nastolatek stracił równowagę i prze-
wrócił się. Został odwieziony do szpita-
la do Kielc.

-W dniu 28 lipca 2025 r., w powiecie 
kieleckim, 15-latek poruszał się hulaj-
nogą elektryczną, przewożąc swoje-
go 14-letniego znajomego –mówi asp. 
Małgorzata Perkowska – Kiepas, ofi-
cer prasowy KMP w Kielcach. Dodatko-
wo, w trakcie czynności okazało się, że 
15–latek nie posiadał uprawnień, które 
pozwalałyby mu na korzystanie z tego 
sprzętu zgonie z obwiązującymi przepi-
sami. O zdarzeniu zostali powiadomieni 
rodzice obu chłopców, którzy odebrali 
ich z miejsca kontroli drogowej.

W dniu 8 lipca 2025 r., o godz. 11.50, 
do dyżurnego ostrowieckiej jednostki 
policji wpłynęło zgłoszenie dotyczące 
zdarzenia w miejscowości Szewna. 

-Skierowani na miejsce policjanci 
ustalili, że 13-latek jadąc chodnikiem na 
hulajnodze elektrycznej z dotychczas 
nieustalonych przyczyn stracił pano-
wanie nad jednośladem i przewrócił 

się –mówi komisarz Ewelina Wrzesień, 
oficer prasowy KPP w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim. Nastolatek doznał obra-
żeń ciała i został zabrany przez załogę 
karetki pogotowia do szpitala. 

W toku dalszych czynności poli-
cjanci ustalili, że chłopiec miał zało-
żony kask na głowie, który uchronił go 
przed poważniejszymi obrażeniami, ale 
jednoślad nie posiadał blokady pręd-
kości, a jego użytkownik uprawnień do 
kierowania.

W dniu 4 maja 2025 r., kilka minut 
przed godz. 18, w Ostrowcu Święto-
krzyskim na osiedlu Pułanki, dwaj 14-
latkowie, jadąc razem na hulajnodze 
elektrycznej, przewrócili się, w wyniku 
czego pasażer jednośladu został zabra-

ny przez załogę karetki pogotowia do 
szpitala.

-W toku dalszych czynności poli-
cjanci ustalili, że kierujący hulajnogą 
był nietrzeźwy –mówi komisarz Ewelina 
Wrzesień. Badanie alkomatem wyka-
zało u niego blisko 1 promil alkoholu w 
organizmie. Ponadto, jak się okazało, 
pojazd nie posiadał obowiązkowej blo-
kady prędkości, a jej użytkownicy nie 
posiadają uprawnień do kierowania.

Funkcjonariusze wyjaśniają wszel-
kie okoliczności tego zdarzenia. Teraz 
ze swojego zachowania obaj 14-latko-
wie będą tłumaczyć się przed Sądem 
Rodzinnym i Nieletnich.

W dniu 4 maja 2023 r., po godz. 14, 
do Włostowa zostali skierowani opa-
towscy policjanci. 13-latek na hulajno-
dze elektrycznej nie ustąpił pierwszeń-
stwa przejazdu, co zakończyło się zde-
rzeniem z oplem. 

-Chłopiec wyjeżdżał z drogi jed-
nokierunkowej, po której poruszał się 
w przeciwnym kierunku niż nakazywa-
ły znaki, a dodatkowo wyjechał zza pra-
widłowo zaparkowanego samochodu, 
który w tej sytuacji ograniczał widocz-
ność zarówno jemu, jak i innym uczest-
nikom ruchu –mówi młodszy aspirant 
Katarzyna Czesna –Wójcik, oficer pra-
sowy KPP w Opatowie. 13-latek nie 
doznał poważniejszych obrażeń, jednak 
łatwo sobie wyobrazić, że skutki mogły 
okazać się o wiele bardziej tragiczne.

Zachowanie nastolatka zosta-
ło potraktowane – zgodnie z Ustawą 
o wspieraniu i resocjalizacji nieletnich 

- jako czyn karalny, za który odpowie 
przed Sądem Rodzinnym.

Powyżej 13 roku życia
Od 3 marca obowiązuje jedna ze 

zmian w przepisach, która zabrania 
dziecku w wieku do 13 lat kierowania 
hulajnogą elektryczną lub urządze-
niem transportu osobistego na drodze. 
Wyjątek stanowi kierowanie w strefie 
zamieszkania, ale wyłącznie pod opieką 
osoby dorosłej.

Od 3 czerwca 2026 roku dzieci i mło-
dzież do 16. roku życia są zobowiązani 
do używania kasków ochronnych pod-
czas jazdy rowerem, hulajnogą elek-
tryczną oraz urządzeniem transportu 
osobistego. Tego typu pojazdy mogą 
być używane na drogach publicz-
nych przez dzieci od 10 roku życia, pod 
warunkiem, że posiadają one wymaga-
ne uprawnienia (np. kartę rowerową). 
Maksymalna prędkość, z jaką można 
się poruszać takim jednośladem, to 20 
km/h! Podczas jazdy należy zachować 
szczególną ostrożność oraz stosować 
się do znaków i sygnałów drogowych. 
Pamiętajmy, że hulajnoga to pojazd, 
który wymaga od użytkownika odpo-
wiedzialności i rozwagi.

Kierujący hulajnogą elektryczną 
jest zobowiązany: korzystać z drogi dla 
rowerów lub pasa ruchu dla rowerów, 
jeśli są one wyznaczone dla kierunku, w 
którym się porusza lub zamierza skrę-
cić; korzystać z jezdni, po której ruch 
pojazdów jest dozwolony z prędkoś-
cią nie większą niż 30 km/h (gdy bra-
kuje drogi dla rowerów); sygnalizować 
zamiar skrętu kierunkowskazem, a w 
przypadku jego braku – przez wyraź-
ne wyciągnięcie ręki; zachować bez-
pieczny odstęp (nie mniejszy niż 1 metr) 
przy wyprzedzaniu innych uczestni-
ków ruchu (rowerów, wózków rowero-
wych, motorowerów, motocykli, innych 
hulajnóg, UTO, UWR oraz kolumn pie-
szych); wyjątkowo korzystać z chodni-
ka lub drogi dla pieszych, gdy brakuje 
drogi dla rowerów, a ruch na jezdni jest 
dozwolony z prędkością większą niż 30 
km/h. Należy wtedy jechać z prędkością 
zbliżoną do prędkości pieszego, zacho-
wać szczególną ostrożność oraz ustę-
pować pieszym pierwszeństwa.

Przepisy zabraniają: kierowania 
hulajnogą osobie znajdującej się w sta-
nie nietrzeźwości, po użyciu alkoho-
lu lub środka działającego podobnie, 
przewożenia hulajnogą elektryczną 
innych osób, zwierząt i przedmiotów; 
ciągnięcia lub holowania hulajnogą 
elektryczną innych pojazdów; czepia-
nia się innych pojazdów podczas jazdy; 
jazdy po jezdni obok innego uczestni-
ka ruchu; ciągnięcia za pojazdem osób 
na sankach, rolkach, wózkach, a także 
zwierząt lub ładunków.

Dla bezpieczeństwa własnego oraz 
innych użytkowników zaleca się: nosze-
nie kasku oraz ochraniaczy na łokcie i 
kolana, aby zminimalizować ryzyko ura-
zów w razie upadku; zachowanie szcze-
gólnej ostrożności w rejonie przejść dla 
pieszych, skrzyżowań oraz w pobliżu 
innych uczestników ruchu; używanie 
elementów odblaskowych, zwłaszcza 
po zmroku, aby być lepiej widocznym 
na drodze.

Użytkownicy hulajnóg elektrycz-
nych mają obowiązek znać i przestrze-
gać przepisów ruchu drogowego. Właś-
ciciele powinni dbać o stan technicz-
ny pojazdu, regularnie go kontrolować 
i eksploatować zgodnie z instrukcją 
producenta.        

 (w)

Dwie nastolatki uległy wypadkom na hulajnogach
Groził użyciem 

przemocy i żądał 
pieniędzy

W dniu 19 maja 2026 r. przed 
godziną 17, do dyżurnego opatow-
skiej jednostki wpłynęło zgłosze-
nie o tym, że starszy od nich męż-
czyzna groził dwóm nastoletnim 
chłopcom użyciem przemocy i żądał 
pieniędzy.

-Mundurowi już kilkanaście minut 
po zgłoszeniu zatrzymali sprawcę 
przestępstwa i odzyskali skradzione 
pieniądze –mówi st. asp. Katarzyna 
Czesna–Wójcik, oficer prasowy KPP 
w Opatowie. Okazał się nim 19–letni 
mieszkaniec powiatu opatowskie-
go. Mężczyzna po wstępnych czyn-
nościach procesowych trafił do poli-
cyjnej celi. W dniu 20 maja 2026 r. 
usłyszał zarzuty. Prokurator Rejo-
nowy w Opatowie na wniosek opa-
towskich stróżów prawa zastosował 
wobec niego środki zapobiegawcze 
w postaci dozoru policji oraz zakazu 
zbliżania się do pokrzywdzonych i 
zakazu kontaktowania się z nimi.

Grozi mu do 5 lat pozbawienia 
wolności.

Senior pozbył się        
160 tysięcy

W połowie zeszłego miesiąca 74-
letni mieszkaniec powiatu ostrowie-
ckiego, rozmawiał telefonicznie z 
mężczyzną podającym się za pra-
cownika znanego koncernu nafto-
wego. Senior doszedł do wniosku, że 
idąc za radą tego osobnika, pomno-
ży swoje oszczędności.

-Skuszony ofertą podał fał-
s z y wemu pracownikowi  kon -
cernu dane, przez co umożli-
wił cyberprzestępcom  założenie 
rachunku bankowego, na który to 
wpłacał gotówkę w różnych kwo-
tach –mówi komisarz Ewelina 
Wrzesień, oficer prasowy KPP w 
Ostrowcu Świętokrzyskim. Ponadto 
miał on również udostępnić oszu-
stom dostęp do zdalnego pulpitu. 
Kiedy okazało się, że na nowym kon-
cie nie ma zainwestowanych przez 
niego środków i został zaciągnięty 
kredyt na kwotę 8.000 złotych, zro-
zumiał, że został oszukany.

Łącznie 74-latek stracił 160.000 
złotych.

Przyszli wieczorową 
porą

Wieczorem 15 maja 2026 r. ostro-
wieccy kryminalni odwiedzili 27-let-
niego mieszkańca Ostrowca Świę-
tokrzyskiego. Z ich wcześniejszych 
informacji wynikało, iż mężczyzna 
może posiadać narkotyki.

-W trakcie przeszukania poli-
cjanci ujawnili ponad 53 gramy 
suszu roślinnego oraz porcję białe-
go proszku –mówi komisarz Eweli-
na Wrzesień, oficer prasowy KPP w 
Ostrowcu Świętokrzyskim. Wstępnie 
zabezpieczone substancje zidentyfi-
kowanego zostały jako marihuana i 
mefedron. 

27-latek został zatrzymany i tra-
fił do policyjnej celi. W dniu 16 maja 
2026 r. usłyszał zarzuty posiadania 
znacznej ilości narkotyków. Za to 
przestępstwo grozi mu teraz kara 
pozbawienia wolności do lat 10.

(w)
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W tym roku Urząd Stanu Cywilne-
go w Ostrowcu Świętokrzyskim obcho-
dzi szczególny jubileusz - 80-lecie świe-
ckiej rejestracji stanu cywilnego w Pol-
sce. To osiem dekad historii zapisanej w 
aktach urodzeń, małżeństw i zgonów, 
ale również opowieść o przemianach 
państwa, administracji i codziennego 
życia mieszkańców. Droga od ręcznie 
prowadzonych ksiąg parafialnych do 
nowoczesnego, elektronicznego syste-
mu rejestracji pokazuje, jak ogromny 
cywilizacyjny skok dokonał się na prze-
strzeni lat.

Zanim powstał USC - księgi 
parafialne i dawne metryki

Choć Urzędy Stanu Cywilnego 
powstały formalnie w 1946 roku, histo-
ria rejestracji najważniejszych wyda-
rzeń w życiu człowieka sięga znacznie 
dalej. Dawne akty urodzenia, małżeń-
stwa czy zgonu (zejścia) funkcjonowa-
ły jako metryki chrztu, ślubu i pogrze-
bu (zejścia). Pierwsze zapisy pojawi-
ły się już pod koniec średniowiecza, 
początkowo obejmując jedynie naro-
dziny i zgony. Dopiero sobór trydencki 
w latach 1543-1563 nakazał prowadze-
nie rejestrów małżeństw.

Przez stulecia obowiązek doku-
mentowania tych wydarzeń spoczy-
wał głównie na duchownych, którzy 
prowadzili księgi parafialne chrztów, 
zgonów (zejścia) i zaślubionych – takie 
wówczas obowiązywało nazewni-
ctwo. Na początku XVIII wieku księgom 
tym nadano formalny charakter ksiąg 
publicznych.

W Ostrowcu Świętokrzyskim funk-
cjonował system mieszany. Dla wyznań 
chrześcijańskich księgi prowadzili 
duchowni w parafiach, natomiast dla 
wyznań niechrześcijańskich rejestrację 
prowadzili urzędnicy świeccy.

Historia zapisana w księgach
Do dziś dawne księgi pozostają bez-

cennym źródłem wiedzy o przeszłości 
rodzin  i lokalnej społeczności. Miesz-
kańcy oraz potomkowie ostrowczan 
rozsiani po świecie - między innymi 
w Argentynie, Kanadzie czy Brazylii 
– zwracają się do ostrowieckiego USC  
w poszukiwaniu informacji o swoich 
przodkach.

Praca z historycznymi dokumenta-
mi bywa jednak niezwykle wymaga-
jąca. Dawne księgi pisano odręcznie, 
często bardzo ozdobnym, lecz trud-
nym do odczytania pismem. Dodat-
kowym utrudnieniem jest fakt, że akty 
sporządzane do 1915 roku zapisywano 
cyrylicą.

Najstarsze księgi przekazane przez 
ostrowiecki USC do Archiwum Pań-
stwowego  w Kielcach pochodzą nawet 
z XVIII wieku. Dotyczy to między inny-
mi parafii w Szewnie, gdzie zachowały 
się księgi zgonów z 1745 roku, ślubów 
z 1757 roku oraz chrztu z 1788 roku, 
czy parafii p.w. św. Michała Archanio-
ła (chrzty – 1872 r., śluby 1878 r., zgony 
– 1870 r.). 

W archiwach USC znajdowały się 
również dokumenty z parafii w Den-
kowie (chrzty – 1892 r., śluby – 1896 
r., zgony – 1897 r.), Mychowie (chrzty 
– 1889 r., śluby – 1890 r., zgony – 1889 
r.), Najświętszego Serca Jezusowego 
(chrzty od 1934 r. do 1945 nadal znaj-
dują się w archiwum USC, śluby i zejścia 
od 1934 r. już przekazano do Archiwum 
Państwowego w Kielcach), czy księgi 
Polskiego Narodowego Kościoła Kato-
lickiego (urodzenia 1930 r., małżeństwa 
1933 r., zejścia – 1935 r.). To wyjątko-
wy zapis historii mieszkańców regionu 
utrwalonej  w dokumentach kolejnych 
pokoleń.

Rok 1946 – początek 
świeckiej rejestracji

Pr ze ł omow ym momentem by ł 
dekret z 25 września 1945 roku – Prawo 
o aktach stanu cywilnego. Na jego 
mocy od 1 stycznia 1946 roku wprowa-
dzono w Polsce jednolitą, powszechną 

i świecką rejestrację stanu cywilnego. 
Właśnie ten moment stał się począt-
kiem działalności Urzędów Stanu Cywil-
nego w obecnym rozumieniu.

Każda gmina miejska i wiejska 
stała się odrębnym obwodem stanu 
cywilnego. 

W związku z tym urzędy prowadzo-
no dla Ostrowca Świętokrzyskiego, Czę-
stocic  i Bodzechowa.

Reformy i zmieniająca się 
administracja

Historia USC była ściśle związana 
ze zmianami administracyjnymi pań-
stwa. Reforma z 1954 roku wprowadzi-
ła – w miejsce dotychczasowych gmin 
- gromady jako nowe jednostki admini-
stracyjne, obejmujące kilka wsi. Dekre-
tem z dnia 8 czerwca 1955 roku dosto-
sowano strukturę systemu rejestra-
cji stanu cywilnego do nowych zmian 
administracyjnych, co spowodowało 
powstanie dodatkowych urzędów mię-
dzy innymi w Chmielowie, Jędrzejowi-
cach, Miłkowie, Mychowie, Sarnówku i 
Podszkodziu.

Rozwiązanie to funkcjonowało jed-
nak zaledwie kilka lat. Następnie roz-
poczęto proces łączenia obwodów 
stanu cywilnego w większe struktury. 
Utworzono wówczas USC  w Ostrowcu 
Świętokrzyskim, Szewnie i Bodzecho-
wie, które funkcjonowały do początku 
lat siedemdziesiątych XX wieku. Kolej-
na reforma administracyjna doprowa-
dziła do powstania – decyzją Wojewody 
Kieleckiego z 1 lipca 1976 roku – wspól-
nego Urzędu Stanu Cywilnego dla mia-
sta Ostrowca Świętokrzyskiego i gminy 
Bodzechów. W takim kształcie urząd 
funkcjonuje do dziś.

W 1990 roku, wraz z reformą samo-
rządową, urzędy stanu cywilnego 
weszły w skład struktur urzędów gmin, 
jako wyspecjalizowane komórki orga-
nizacyjne, zachowując jednak swoją 

odrębność wynikającą ze szczególnego 
charakteru wykonywanych zadań.

Od księgi do komputera
Kolejne zmiany przynosiły następ-

ne ustawy regulujące funkcjonowanie 
rejestracji stanu cywilnego. Szczególnie 
istotne były przepisy wynikające z usta-
wy z dnia 29 września 1986 roku, które 
podkreśli ły znaczenie aktów stanu 
cywilnego, jako wyłącznych dowodów 
zdarzeń dotyczących obywateli. O waż-
ności ksiąg stanu cywilnego świadczy 
chociażby fakt,  że każdorazowe wynie-
sienie ich z siedziby USC, wymaga zgody 
wojewody.

W 1998 roku wprowadzono możli-
wość zawierania małżeństw wyzna-
niowych  ze skutkiem cywilnoprawnym, 
czyli tzw. ślubów konkordatowych, 
które również (po fakcie) rejestrowane 
są w urzędach stanu cywilnego. W tym 
samym czasie Polska przystąpiła  do 
Międzynarodowej Komisji Stanu Cywil-
nego, co usprawniło współpracę mię-
dzynarodową w tym zakresie.

Prawdziwa rewolucja nastąpiła jed-
nak po wejściu w życie ustawy z 28 listo-
pada 2014 roku – obecnie obowiązu-
jącego Prawa o aktach stanu cywilne-
go. W 2015 roku uruchomiono ogólno-
polską elektroniczną bazę aktów stanu 
cywilnego. Od tego momentu doku-
menty nie  są już prowadzone wyłącz-
nie w tradycyjnych księgach, a odpis 
aktu można uzyskać w każdym USC w 
Polsce, niezależnie od miejsca sporzą-
dzenia dokumentu.

To ogromna zmiana zarówno dla 
mieszkańców, jak i dla samych urzędów 
– przyspieszająca obsługę i ułatwiająca 
dostęp do dokumentów.

Jubileusz 80-lecia w czasie 
ważnej modernizacji

Tegoroczne obchody 80-lecia USC w 
Ostrowcu Świętokrzyskim zbiegają się 

z wyjątkowym momentem w histo-
rii instytucji – generalnym remontem i 
przebudową siedziby urzędu, mieszczą-
cej się w zabytkowym dworku Saskich.

Budynek powstał około 1915 roku z 
inicjatywy Stanisława Saskiego, właści-
ciela browaru. Rodzina Saskich miesz-
kała tam do 1946 roku. Po wojnie nie-
ruchomość przejął Skarb Państwa, a do 
1992 roku mieściła się tam Prokuratura 
Rejonowa. Następnie budynek odkupiła 
gmina Ostrowiec Świętokrzyski, prze-
znaczając go na siedzibę USC.

Wówczas obiekt przeszedł dużą 
zmianę estetyczną według projektu 
artysty plastyka Tadeusza Maja z wyko-
rzystaniem prac jego podopiecznych. 
Jednak upływ czasu sprawił, że pała-
cyk przestał odpowiadać współczes-
nym standardom – zarówno pod wzglę-
dem funkcjonalności, jak i warunków 
przechowywania dokumentacji.

Prezydent Ostrowca Świętokrzy-
skiego Artur Łakomiec podjął decyzję 
o kompleksowej modernizacji obiek-
tu. Zgodnie z zaleceniami konserwato-
ra zabytków, historyczna część budyn-
ku odzyska dawny wygląd i ponownie 
stanie się reprezentacyjną przestrzenią 
dla sali ślubów. W nowej części znajdzie 
się nowoczesne archiwum oraz część 
administracyjno-biurowa dostosowa-
na do potrzeb mieszkańców i sprawnej 
obsługi interesantów.

- To inwestycja, która łączy szacunek 
do historii z nowoczesnym podejściem 
do potrzeb mieszkańców. Chcemy, aby 
Urząd Stanu Cywilnego był miejscem 
godnym tak ważnych życiowych wyda-
rzeń, ale również symbolem zmian i roz-
woju Ostrowca Świętokrzyskiego – pod-
kreśla prezydent Artur Łakomiec.

Najprawdopodobniej już w 2027 
roku mieszkańcy będą mogli korzy-
stać z nowoczesnej siedziby Urzędu 
Stanu Cywilnego, łączącej historycz-
ny charakter miejsca z nowoczesnymi 
rozwiązaniami.

Jubileusz 80-lecia USC w Ostrowcu 
Świętokrzyskim staje się więc sym-
bolicznym momentem - podsumowa-
niem wieloletniej historii i jednocześnie 
początkiem nowego etapu. 

 
Opracowano na podstawie 

materiałów USC w Ostrowcu 
Świętokrzyskim 

Od ksiąg parafialnych do „Źródła”. 80 lat Urzędu Stanu 
Cywilnego w Ostrowcu Świętokrzyskim

Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
Jubileusz 80-lecia 
Urzędu Stanu 
Cywilnego w Ostrowcu 
Świętokrzyskim to 
wyjątkowy moment, 
który skłania do refleksji 
nad historią miejsca od 
pokoleń towarzyszącego 
mieszkańcom w 
najważniejszych 
chwilach życia. 
To właśnie tutaj 
zapisywane są rodzinne 
historie, które tworzą 
dzieje naszego miasta. 
Dzisiejsza modernizacja 
siedziby USC jest 
symbolem połączenia 
szacunku do tradycji 
z nowoczesnym 
podejściem do obsługi 
mieszkańców. Chcemy 
zachować historyczny 
charakter tego 
miejsca, jednocześnie 
tworząc przestrzeń 
funkcjonalną, 
nowoczesną i godną tak 
ważnej instytucji.

„
fot. Urząd Miasta Ostrowca 

Świętokrzyskiego

fot. Gembaza
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Warsztaty z bykiem zakończone.  BWA Ostrowiec 
Świętokrzyski zapowiada podróż do Japonii!
W czwartek, 21 maja 

w BWA Ostrowiec Świę-
tokrzyski zakończyła się 
druga edycja warsztatów 
„Chwyć byka za rogi”, reali-
zowanych w ramach cyklu 
„Sztuka Mody”. Warsztaty 
te cieszyły się dużym zain-
teresowaniem zarówno 
wśród młodzieży, jak osób 
dorosłych, a lista na obie 
edycje zapełniła się bardzo szybko. Uczestnicy i uczestniczki malowali jeanso-
we kurtki w przestrzeni wystawy „Lawa” Pawła Żugaja, a twórczą atmosferę 
dopełniła muzyka zespołu „Łotry”, którego członkiem jest artysta.  Choć punk-
tem wyjściowym do warsztatów oraz inspiracją do ich stworzenia był motyw 
byka, który często pojawia się w twórczości artysty, to uczestnicy nie zamykali 
się na jeden motyw, tak że każdy stworzył element garderoby odzwierciedlają-
cy jego własny styl i osobowość. 

Znamy też już datę i temat kolejnej „Sztuki Mody”! Organizatorzy zdradzili, 
że 11 i 18 czerwca sympatycy modowych warsztatów będą projektować i szyć 
kimona, a więc będzie to nie lada gratka nie tylko dla lubiących bawić się pro-
jektowaniem i modą, ale również dla pasjonatów kraju kwitnącej wiśni. Będzie 
można zaprojektować i pod okiem instruktorek uszyć kimono w wymarzonej 
formie i długości.

– Kolejna odsłona warsztatów będzie szczególnie interesująca dla osób 
fascynujących się kulturą Japonii. Chcemy pokazać, że moda może być także 
sposobem poznawania innych kultur i tradycji – mówi Justyna Łada, dyrektor-
ka Biura Wystaw Artystycznych w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Zajęcia odbędą się w dwóch częściach – podczas dwóch kolejnych czwart-
ków – tak, aby każdy uczestnik mógł spokojnie wykończyć swoje kimono. Pod 
okiem instruktorek będzie można stworzyć zarówno klasyczną wersję stroju, 
jak i nowoczesną interpretację inspirowaną jego formą lub detalami. Zapisy już 
trwają. Koszt udziału wynosi 60 zł za oba spotkania. Obowiązują zapisy, a licz-
ba miejsc jest ograniczona. 

Szczegółowe informacje dotyczące programu BWA Ostrowiec Świętokrzyski 
dostępne są na stronie internetowej, w mediach społecznościowych, aplikacji 
OstraKarta oraz pod numerem telefonu 41 263 20 48.

Sztuka w dialogu w BWA Ostrowiec Świętokrzyski 
Oprowadzanie z Pawłem Żugajem i Darią Pietryką
W niedzielę, 17 maja, 

w przestrzeni BWA Ostro-
wiec Świętokrzyski odbyło 
się podwójne oprowadza-
nie - autorskie i kuratorskie 
po aktualnie prezentowa-
nych wystawach: „Przejawy 
oporu i zaniku” Darii Pie-
tryki, kuratorowanej przez 
Justynę Teodorczyk, oraz 
„Lawa” Pawła Żugaja, kura-
torowanej przez Justynę Ładę.

Spotkanie było okazją do bliższego poznania twórczości artystów oraz pro-
cesu powstawania prezentowanych prac. Daria Pietryka i kuratorka wystawy, 
Justyna Teodorczyk, opowiedziały o źródłach inspiracji ekspozycji, a także o 
momencie, w którym artystka zdecydowała się włączyć haft do swojej prak-
tyki artystycznej. Pietryka mówiła o znaczeniu tej techniki w kilku kontekstach: 
pamięci, przemijania i odradzania, a także naprawiania, nadając swojej opo-
wieści wymiar refleksyjny i pełen nadziei. Uczestnicy mogli również poznać 
symbolikę pełnej tajemniczości instalacji „Spódnica”, stanowiącej jeden z waż-
niejszych elementów ekspozycji.

Paweł Żugaj wraz z kuratorką Justyną Ładą przybliżyli odbiorcom zna-
czenie ukrytych symboli obecnych w obrazach prezentowanych na wysta-
wie „Lawa”. Artysta zaprezentował także jedno z dzieł, które pierwotnie miało 
zupełnie inną formę, czym zaskoczył publiczność i odsłonił kulisy swojego pro-
cesu twórczego. Ważnym elementem spotkania był również pokaz teledysku 
zespołu „Łotry”, którego Paweł Żugaj jest członkiem. Na zakończenie uczestni-
cy chętnie zadawali pytania i dzielili się swoimi interpretacjami prac, nie kryjąc 
uznania dla artystów.

– Cieszy nas, że wokół Biura Wystaw Artystycznych w Ostrowcu Święto-
krzyskim tworzy się społeczność odbiorców otwartych na dialog ze sztuką 
współczesną. Obserwujemy, że uczestnicy naszych wydarzeń coraz śmielej 
podejmują własne interpretacje i aktywnie uczestniczą w rozmowie o sztu-
ce. To pokazuje, jak ważne są spotkania umożliwiające bezpośredni kontakt z 
artystami i kuratorami – podkreśla Justyna Łada, dyrektorka BWA Ostrowiec 
Świętokrzyski.

Udział w wydarzeniu był bezpłatny i otwarty dla wszystkich. Szczegółowe 
informacje dotyczące aktualnej oferty BWA Ostrowiec Świętokrzyski dostępne 
są na stronie internetowej, w mediach społecznościowych, w aplikacji Ostra-
Karta oraz pod numerem telefonu 41 263 20 48.

W minioną sobotę dwanaście par z 
Ostrowca Świętokrzyskiego świętowa-
ło jubileusz długoletniego pożycia mał-
żeńskiego. Najdłuższy staż małżeński 
Kamienne Gody, 70-lecie celebrowa-
li Barbara i Andrzej Lipkowie. Jubile-
usz Złotych Godów obchodzili: Halina 
i Aleksander Czerniakowie, Jadwi-
ga i Tadeusz Dąbrowscy, Danuta i 
Andrzej Jabłońscy, Anna i Wiesław 
Janiszewscy, Marianna i Jerzy Opalo-
wie, Jadwiga i Roman Rolscy, Longina 
i Krzysztof Skalniakowie, Marianna i 
Janusz Skwark, Jolanta i Andrzej Sła-
wińscy, Stanisław i Tadeusz Suskowie, 
Danuta i Józef Wróblowie. 

Pary w rozmowie przyznają, że 
receptą na udane, wieloletnie mał-
żeństwo jest wzajemne zrozumienie, 
zaufanie i szczerość. 

-Życzymy wszystkim parom, aby 
wspólny język w rodzinnym gronie był 
jak najlepszy i najszczęśliwszy, aby było 
zrozumienie i współpraca oraz wzajem-
na pomoc- przyznają zgodnie Barbara 
i Andrzej Lipkowie, którzy wychowa-
li trzy córki, doczekali dwoje wnucząt i 
jednej prawnuczki.  

Medale za długoletnie pożycie mał-
żeńskie nadane przez Prezydenta RP 
czcigodnym jubilatom wręczył pre-
zydent miasta Artur Łakomiec, prze-
kazując również kwiaty i najserdecz-

niejsze życzenia. Do życzeń, podkre-
ślając wagę wieloletnich małżeństw, 
dołączyły także kierownik USC, Beata 
Duda oraz zastępca kierownika USC, 
Sylwia Janik. Wspaniałą niespodzian-
ką muzyczną dla szanownych jubila-
tów był występ młodych wokalistów: 
Aleksandry Cieślik, Mai Skwarlińskiej, 
Bartka Kasińskiego ze Studia Wokal-
nego „Pandora” i  Formacji Dziecięcej 
„Kotki Dwa” Miejskiego Centrum Kultu-
ry w Ostrowcu Świętokrzyskim, pod kie-
runkiem Ewy Goworowskiej.     

Redakcja Gazety Ostrowieckiej skła-
da Dostojnym Jubilatom gratulacje i 
serdeczne życzenia na dalsze wspólne 
życie.                                                  /jbo/

Wieloletnie rocznice ślubu świętowali ze
wzruszeniem i w otoczeniu najbliższych 

W niedzielę, o godz. 12.00 Zamek 
Ćmielów otworzył swoją bramę dla 
wszystkich. Wydarzenie było połą-
czone z Jarmarkiem Historycz-
nym, który odwiedzających zabrał 
do czasów Jagiellonów. Prawdzi-
we skarby skrywa wnętrze zamku. 
Jakie? O tym musicie przekonać się 
osobiście. Być może nawet sami 
właściciele zamku Anna i Tadeusz 
Zarębscy będą mogli Wam o tym 
opowiedzieć.  

/jbo/ 

Zamek Ćmielów otwiera swoje podwoje 
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Niedzielna, kapryśna aura nie prze-
szkodziła w radości, którą dzielili miesz-
kańcy i goście podczas uroczystego 
poświęcenie i otwarcia Ośrodka Reha-
bilitacyjno – Szkoleniowego imienia 
błogosławionej Rodziny Ulmów. To nie-
zwykłe miejsce znajduje się obok innych 
dzieł stworzonych dla ludzi potrzebują-
cych troski i wsparcia, przy Domu Ulgi 
w Cierpieniu im. Jana Pawła II, prowa-
dzonych przez Akcję Katolicką. Wszyst-
kich gości i mieszkańców witał gospo-
darz obiektu, ksiądz Paweł Anioł, a 
wśród nich byli Pasterz Diecezji, ksiądz 
biskup Krzysztof Nitkiewicz, dziekan 
dekanatu ostrowieckiego ksiądz pra-
łat Jan Sarwa, księżą paraf św. Micha-
ła Archanioła oraz księżą parafii św. 
Jadwigi Królowej  z księdzem probosz-
czem Markiem Rusakiem, przedsta-
wiciele samorządów miasta i powia-
tu ostrowieckiego – starosta Agniesz-
ka Rogalińska, wicestarosta Łukasz 
Dybiec,  prezydent Artur Łakomiec, a 
także prezes Akcji Katolickiej diecezji 
sandomierskiej Bożena Kapuściak.    

-Dzisiaj nasze serca są otwarte dla 
Pana Boga i dla ludzi. Cieszymy się 
ogromnie z obecności księdza bisku-
pa, że przybył, by poświecić to dzieło, 
które będzie służyło potrzebującym i 
na chwałę Pana Boga. Myślę, że ksiądz 
dyrektor Paweł Anioł dołoży wszelkich 
starań, aby tak się stało – mówiła  Boże-
na Kapuściak, prezes Akcji Katolickiej. 

Nowy obiekt został 
p o ś w i ę c o n y  p r z e z 
biskupa diecezji san-
domierskiej, księdza 
Krzysztofa Nitkiewicza.

-Muszę się pochwa-
lić, że Caritas Diecezjal-
na, jak i też Akcja Kato-
l icka księdza Pawła 
Anioła, objęły różnymi 
ośrodkami całą diece-
zję, ale Ostrowiec Świę-
tokrzyski jest wyjąt-
kowy. Tu mamy naj-
więcej placówek, ini-
cjatyw, co zawsze jest 
„kroplą  w morzu”, gdyż 
osób potrzebujących, 
chorych mamy bardzo 
dużo i dlatego musimy 
otwierać  nowe miejsca, 
a ksiądz Paweł Anioł ma 
szczególny charyzmat 
pod tym względem. 
Życzę jemu i wszystkim 
tu zatrudnionym suk-
cesów – mówił Pasterz 
Diecezji.

Nowy ośrodek będzie prowadził 
rehabilitację zarówno  dla dzieci, jak i 
osób dorosłych. Planowane są tu także 
turnusy rehabilitacyjne, które będą 
wsparciem dla osób w powrocie do 
zdrowia. W ośrodku pracują fizjotera-
peuci oraz lekarze specjaliści. Obiekt 
ma 23 pokoje z łazienkami, 5 sal reha-
bilitacyjnych oraz stołówkę. Ośrodek 
będzie także szkolił rehabilitantów. 

-Ośrodek ten powstał w cztery 
lata, bez dofinansowania państwa i 
bez sponsorów. Jest to kapitał wypra-
cowany przez Akcje Katolicką diecezji 
sandomierskiej. Ośrodek z wyposaże-
niem, fotowoltaiką, systemami smart, 
to koszt 5 milionów złotych. Chcemy, 
aby to miejsce służyło dzieciom i doro-
słym, którzy potrzebują rehabilitacji, 
wsparcia i nadziei – mówił ksiądz Paweł 
Anioł.     

Samorządowcy podkreślali znacze-
nie dobrej współpracy oraz potrzebę 
inicjatyw wspierających ludzi w róż-
nych trudnościach, w tym także potrze-
bę integracji. Zaproszeni goście doko-
nali symbolicznego przecięcia wstęgi. 
Uroczystości towarzyszyły koncerty, 
które zainicjował zespół „Lasowiacka 
Nuta” pieśniami dla Matki Bożej. Gwiaz-
dą wieczoru był zespół „Bayer Full”, 
który bawił publiczność, zachęcając 
do tańca. Nie zabrakło też kulinarnych 
pyszności, którymi częstowano uczest-
ników zabawy.                                    (am)       
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Ośrodek Rehabilitacyjno – Szkoleniowy 
im. bł. Rodziny Ulmów już otwarty!

Pod takim hasłem odbył się już po raz 
piąty Kongres Seniorów, organizowa-
ny przez Uniwersytet Trzeciego Wieku, 
działającego przy Akademii Nauk Sto-
sowanych im. Józefa Gołuchowskiego,  
w partnerstwie z Powiatowym Centrum 
Pomocy Rodzinie. Wydarzenie zgroma-
dziło seniorów z powiatu ostrowieckie-
go oraz gości, wśród których byli: staro-
sta ostrowiecki Agnieszka Rogalińska, 
przewodniczący Rady Powiatu Mariusz 
Pasternak, prezydent miasta Artur 
Łakomiec, przewodnicząca Rady Mia-
sta Irena Renduda – Dudek, wiceprze-
wodnicząca Rady Powiatu Małgorzata 
Sobieraj, radny miasta Artur Zawadz-
ki, burmistrz Ćmielowa Joanna Suska, 
dyrektor Działu Dydaktycznego ANS 
Justyna Osuch, dyrektor Biblioteki Aka-
demickiej Barbara Bakalarz -Kowal-
ska, dyrektor Centrum Rozwoju Lokal-
nego Marcin Marzec, dyrektor Stacji 
Epidemiologiczno – Sanitarnej Wiolet-
ta Adamczyk – Nowak oraz seniorzy z 
sześciu klubów: „OKAS”, ODS „Malwa”, 
„Ogrodniczki”, „Perły Częstocic”, „Mło-
dzi duchem” oraz Krąg Starszyzny Har-

cerskiej „Łysica Płomień”. Wydarze-
nie zainaugurował piękną prezentacją  
Chór UTW, a wszystkich uczestników 
powitały – prezes UTW Matylda Nie-
wójt oraz dyrektor PCPR Joanna Pikus. 
Spotkanie było okazją do inspirujących  
rozmów, wymiany doświadczeń, ale też 
do pogłębienia wiedzy. Prelekcję pod-
czas Kongresu poprowadziła psycho-
log Małgorzata Fryszkiewicz.

-Chcemy jak najwięcej seniorów 
mobilizować i zachęcać do aktywno-

ści. Chcemy też pokazać społeczeń-
stwu, że seniorzy to nie inny świat. To 
świat ludzi aktywnych, to świat ludzi  
z pasjami , to świat ludzi, którzy roz-
wijają swoje zainteresowania , którzy 
poszerzają wiedzę . I  to wszystko skła-
da się na świat nowoczesnego seniora. 
A my chcemy być nowocześni i tą naszą 
nowoczesnością chcemy zarażać inne 
osoby, które do tej pory są mało aktyw-
ne, wycofane, a jesteśmy przekona-
ni, że razem możemy dużo więcej zro-
bić dla nas samych i dla społeczności 
lokalnej  – mówiła Matylda Niewójt pre-
zes Stowarzyszenia UTW. 

Jak co roku Kongres jest wyjąt-
kową przestrzenią dla ludzi, których 
pesel jest jedynie liczbą, a swoją pogo-
dą ducha, determinacją  i aktywnością 
potrafią dzielić się z innymi. Wydarze-
niu towarzyszyły także stoiska profi-
laktyczno – edukacyjne  na Dziedzińcu 
Browaru, gdzie także słuchacze UTW 
prezentowali swoje prace artystyczne.  
Był to niezwykły, dobrze wykorzystany 
czas radosnej i twórczej integracji.

A. Mroczek                           

„Moc działania – Seniorzy dla społeczności” 

W minioną sobotę III LO im. Wł. 
Broniewskiego w Ostrowcu Święto-
krzyskim otworzyło swoje drzwi dla 
ósmoklasistów.

-Gościmy w murach naszej szkoły 
uczniów nie tylko z Ostrowca, ale także 
spoza miasta- mówi dyrektor III LO. Na 
tę chwilę odwiedziło nas już około 100 
osób, myślę, że do godziny 13.00 odwie-
dzi nas co najmniej 200 uczniów. Zapra-
szamy do czterech klas: humanistycz-
no- prawniczo- lingwistycznej, lingwi-
styczno –turystyczno -psychologicznej, 
medyczno-weterynaryjno -ekologicz-

nej, matematyczno- eko-
nomicznej z elementami 
bankowości i kryminologii. 
Do klas  punktujemy przed-
mioty, które uczniowie będą mieć roz-
szerzoną naukę. Wszyscy, którzy nas 
dzisiaj odwiedzili, otrzymują specjal-
ne ulotki z kodami QR, z których mogą 
sczytać informacje dotyczące danego 
profilu klasy wraz z prezentacją mło-
dzieży. Jesteśmy szkołą, która co roku 
ma wysokie wyniku nauczania. Jeste-
śmy szkołą olimpijską, mamy najwięk-

szą liczbę olimpiad przedmiotowych w 
powiecie ostrowieckim.  

Wśród odwiedzającym ósmokla-
sistów była Natalia Piwnik z PSP Nr 
14 w Ostrowcu Świętokrzyskim, która 
wybrała „Bronka”, ponieważ interesuje 
ją profil z rozszerzoną chemią,   biologią 
i matematyką. 

/jbo/  

Dzień Otwarty w „Bronku”
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Kącik czytelniczy

               Redaguje Kamila Gryszka

Wydawnictwo Poznańskie prezentuje: 

„Arachnia” Remigiusz Mróz 
Śledztwo prowadzi Karolina Siarkowska, która rów-

nolegle próbuje doprowadzić do ostatecznego ska-
zania Piotra Langera. Sytuacja komplikuje się, gdy w 
jego obronie staje Joanna Chyłka – jedna z najbar-
dziej rozpoznawalnych postaci w uniwersum Mroza. 
Starcie dwóch silnych kobiet oraz napięcie mię-
dzy śledztwem a salą sądową stają się osią fabuły. 
To kryminał, który łączy dynamiczną akcję z mrocznym kli-
matem i charakterystycznymi dla autora zwrotami fabu-
larnymi. Czytelnicy sięgający po wcześniejsze tomy serii 
mogą spodziewać się szybkiego tempa, brutalnych scen i 
historii opartej na konfrontacji inteligentnych, bezkompromisowych bohaterów.

Wydawnictwo MIĘTA prezentuje: 

„Czerwone Piwo Królowej”  Alicja Czarnecka-Suls 
Gdy Michał, znany fotograf gwiazd, wraca na wezwa-

nie stryja do rodzinnego miasta, odkrywa, że ma tylko kilka 
miesięcy, by ocalić ponadstuletni rodzinny browar przed 
skorumpowanym burmistrzem. Jedyną osobą, która może 
mu w tym pomóc, jest Waleria – miejscowa introligatorka 
i fotografka. Michał podejrzewa, że chce przejąć jego dzie-
dzictwo, ale tylko razem mogą odzyskać skradzione recep-
tury i uratować browar.

Wydawnictwo Replika prezentuje:

„Carmilla” Joseph Sheridan Le Fanu
Z pozoru przypadkowe, niewinne spotkanie dwóch 

młodych dziewczyn owocuje obustronną fascynacją. Tym-
czasem w pobliskiej okolicy za sprawą przedziwnej kobie-
ty-zjawy zaczynają dziać się straszne rzeczy. Kim napraw-
dę jest tajemnicza Carmilla, która przybyła do wyniosłe-
go, gotyckiego zamczyska w Styrii? Opublikowana po 
raz pierwszy w drugiej połowie XIX w. opowieść Sherida-
na Le Fanu należy do klasyki powieści gotyckiej. Nie tylko 
wyprzedziła „Drakulę” Brama Stokera, ale także zrewolu-
cjonizowała gatunek grozy pod względem obyczajowym.

Wydawnictwo Szara Godzina prezentuje: 

„Anastazja” Agnieszka Panasiuk 
Anastazja Cichosz po latach nauki wraca do Białej i 

zderza się ze smutną rzeczywistością rodzinnego domu: 
ojcem brutalem, chorą matką i zaniedbanym rodzeń-
stwem. Niesiona ideałami i pragnieniem niezależności, 
zatrudnia się w żeńskim progimnazjum. Tymczasem nad 
Podlasie, gdzie codzienność wytyczają carska władza i 
bieda, nadciąga rewolucyjna burza, a wraz z nią pierwsze 
robotnicze wystąpienia i szkolne strajki. Inżynier Krzysz-
tof Wilczyło podstępem wprowadza Anastazję w działal-
ność socjalistów z PPS-u. Czy miłość rodząca się w życiu 
na krawędzi może przetrwać? Czy młodsza siostra Ana-
stazji odkryje tajemnicę swojego pochodzenia?

„Krzysztof” Agnieszka Panasiuk 
Na ziemi bialskiej trwa rewolucyjna burza. Ściera-

ją się poglądy i ludzie. Dochodzi do brutalnych areszto-
wań i carskich represji, w wyniku których Anastazja musi 
uciekać. Na podlaskiej prowincji rozpoczyna nowe życie 
– uczy chłopskie dzieci, pomaga chorym, odkrywa sens 
pracy dla innych. Poznaje tam Eugenię, która odsłania 
przed nią rodzinne sekrety, i Ignacego, który ofiaruje jej 
ciepło i czułość.Jednak w jej myślach i snach wciąż poja-
wia się lęk o Krzysztofa i nurtujące ją pytanie: jaki los go 
spotkał?

Wydawnictwo  NOVAE RES prezentuje:

„Pomnik w lesie” Paweł Chodera 
Antoni Grochowski wiedzie proste życie pracownika 

PRL-owskiej fabryki. Nie szuka kłopotów i nie interesu-
je się cudzymi sprawami. Wszystko zmienia przypadko-
wa rozmowa z Henrykiem Kurzydło, byłym funkcjonariu-
szem UB, o brutalnych porachunkach z czasów, gdy na 
Ziemiach Odzyskanych działały bezwzględne grupy prze-
stępcze.Wkrótce po tym spotkaniu Henryk ginie w niewy-
jaśnionych okolicznościach.Sprawą zajmują się organy 
ścigania, w tym doświadczony kapitan Władysław Kowal. 
Antoni niespodziewanie zostaje wtajemniczony w postę-
py dochodzenia i zaczyna łączyć fakty na swój sposób. 
Wszystkie tropy prowadzą do jednego miejsca: owiane-
go tajemnicą pomnika w leśnictwie Wąsosz, przy którym 
przed laty znaleziono martwe ciało…

Książki do nabycia w dobrych księgarniach.  

O branży 
motoryzacyjnej 

i zapotrzebowaniu 
na specjalistów 

w CKZiU 
W najbliższą środę 27 maja 

br. o godzinie 11.00 CKZiU 
(Samochodówka) zaprasza 
miłośników motoryzacji na 
wykład Alfreda Franke, nie-
zależnego eksperta motory-
zacyjnego. Podczas spotka-
nia uczestnicy dowiedzą się o 
trendach kształtujących bran-
żę motoryzacyjną. Zostaną 
omówione szanse rozwoju i 
zagrożenia, ale także, co jest 
najważniejsze dla młodych 
mechaników zapotrzebowanie 
na specjalistów oraz perspek-
tywa kariery w dynamicznie 
zmieniającym się środowisku. 
Wykład zostanie połączony z 
finałem ogólnopolskiego kon-
kursu edukacyjnego „Wyścig 
Talentów” skierowanego do 
uczniów branżowych i techni-
ków o profilu motoryzacyjnym, 
nad którym będzie czuwał Jan 
Rychlewski. 

/jbo/      

W piątek w Miejskiej Bibliotece Pub-
licznej w Ostrowcu Świętokrzyskim 
odbyła się promocja książki „Moje 
Muzeum Częstocice i Krzemionki” 
autorstwa Wojciecha Kotasiaka. Pub-
likacja zawiera wspomnienia auto-
ra odkryte  po jego śmieci. Spotkanie 
otworzył dyrektor MBP Paweł Górniak, 
który podkreślił, że Wojciecha Kotasia-
ka w Ostrowcu Świętokrzyskim przed-
stawiać nie trzeba. 

-Wojciech Kotasiak, historyk, wie-
loletni dyrektor Muzeum w Częstocici-
cach, samorządowiec, przewodniczą-
cy Rady Miasta, erudyta, gawędziarz, 
powiedziałbym człowiek renesansu - 
mówi dyrektor MBP w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim, P. Górniak. Miałem ten wiel-
ki zaszczyt znać go, współpracować w 
samorządzie lata temu. Myślę, że wiele 
można było się od niego nauczyć. Jako 

historyk prowadziliśmy fajne, cieka-
we rozmowy. Odcisnął swoje piętno na 
historii Ostrowca, te kilkadziesiąt lat 
wielkiej, dobrej pracy. Bardzo się cieszę, 
że to spotkanie promujące jego ostat-
nią książkę odbywa się u nas.     

Promocja publikacji rozpoczęła się 
od wspomnień o Wojciechu Kotasia-
ku oraz jego działalności w Muzeum 
Historyczno-Archeologicznym w Ostro-
wcu Świętokrzyskim.  Niezwykle ciepło 
autora książki wspominała jego córka 
Beata Kotasiak-Wójcik, która przybli-
żyła sympatykom W. Kotasiaka, jego 
pracę w muzeum, pasję do historii  oraz 
to jak zachęcali go wraz z mężem Ada-
mem Wójcikiem- Łużyckim do pisania.

-Tato mój bardzo dużo mówił, dużo 
działał, ale jeśli chodzi o wspomnienia 
to w zasadzie wcale nie pisał - mówi 
B. Kotasiak -Wójcik. Mówiliśmy pisz 

jak to było, bo potem ludzie zapomną, 
ludzie odejdą. Wtedy powiedział, „tak 
będę pisał”. Dopiero po jego śmierci 
odkryliśmy w komputerze pliki, które 
były przez niego zapisane. Zaczęli-
śmy z mężem przeglądać te wszystkie 
wspomnienia. I postanowiliśmy połą-
czyć wspomnienia z Częstocic i Krze-
mionek w jedną całość. Książkę wyda-
liśmy w ubiegłym roku, kiedy to była 5 
rocznica śmierci taty. Oprócz tego, że 
to było 5 lat od jego śmierci to jeszcze 
1 lipca 1965 roku tata został kierowni-
kiem muzeum w organizacji. Muzeum w 
Ostrowcu oficjalnie powstała  3 grud-
nia 1966 roku.

/jbo/

Promocja książki „Moje Muzeum Częstocice 
i Krzemionki” Wojciecha Kotasiaka 
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Zdarzyło się, że jako młody aspirant 
brał udział w gaszeniu pożaru szatni 
wewnątrz hali produkującej podzespo-
ły do statków. W trakcie prowadzonych 
działań gaśniczych w hali wybuchła 
duża, 33-kilogramowa butla z gazem 
propan –butan. Wybuch był potwor-
ny, a huk nie do opisania. Dość powie-
dzieć, że od tamtego momentu ma nie-
znaczny ubytek słuchu. Nie wyklucza to 
go ze służby. Na szczęście nikomu, poza 
drobnymi poparzeniami,nic złego się 
wówczas nie stało.

A jednak strażak

Sylwester Kochanowicz urodził się 
w Krakowie. Od lat dziecięcych mieszka 
na osiedlu Wielowieś w Tarnobrzegu. Po 
ukończeniu Szkoły Podstawowej Nr 8 w 
Tarnobrzegu uczył się w Zespole Szkół 
im. Gen. Władysława Sikorskiego w Sta-
lowej Woli. Jest to szkoła, popularnie 
zwana Pod Basenem, która w tym cza-
sie otworzyła jedną z pierwszych klas 
mundurowych w Polsce.

Mundur robił na nim wrażenie już od 
dzieciństwa i swoje plany życiowe wią-
zał ze służbą Ojczyźnie. Wtedy jednak-
że myślał przede wszystkim o służbie 
wojskowej, a nie o strażackiej.

-Wybrałem klasę mundurową w Sta-
lowej Woli, aby te swoje marzenia móc 
zmaterializować -mówi. Wyglądało 
to trochę inaczej niż obecnie, bo klasy 
mundurowe dopiero startowały. W pro-
gramie były cztery dni zajęć w szko-
le i jeden – w każdy piątek – na terenie 
Jednostki Wojskowej w Nisku. Każdy 
rok nauki kończył się obozem szkole-
niowo –wypoczynkowym. W założeniu, 
na zakończenie nauki, absolwenci mieli 
otrzymywać pierwszy stopień podofi-
cerski. Szkoła ta miała przygotowywać 
młodych ludzi do pracy w wojsku.

Potem starał się o przyjęcie do Wyż-
szej Szkoły Oficerskiej Wojsk Lądowych 
we Wrocławiu. Na początku przeszedł 
pozytywnie specjalistyczne badania 
zdrowotne, a potem – mając orzeczenie 
komisji – miał przystąpić do egzaminów 
sprawnościowych. Niestety, nabór na 
pierwszy rok studiów w szkole oficer-
skiej został w 2004 roku odwołany.

--Szukając alternatywy, wybrałem 
Szkołę Aspirantów Państwowej Stra-
ży Pożarnej w Częstochowie –mówi. 
Pamiętam do dziś, że lista kandydatów 
przekraczała 1.200 osób. Z zaliczeniem 
testów sprawnościowych nie miałem 
żadnego problemu, bo jeszcze będąc w 
szkole średniej trenowałem biegi w Klu-
bie Witar w Tarnobrzegu. Potem zosta-
ło około czterystu chętnych do zdawa-
nia egzaminu z chemii i fizyki. Miejsc 
było 100, co oznaczało, że na początku 
było dwunastu chętnych na jedno miej-
sce, a potem już tylko czterech. 

Kiedy już było po wszystkim, otrzy-
mał wiadomość, że jednak na początku 
października odbędzie się egzamin do 
szkoły oficerskiej we Wrocławiu. Wia-
domość tę otrzymał pod koniec sierp-
nia. Należało jeszcze raz złożyć kom-
plet dokumentów, a tymczasem nauka 
w szkole aspirantów zaczynała się we 
wrześniu. Nie była to dla niego łatwa 
decyzja, ale wybrał szkołę aspirancką 
strażacką i nie żałuje tej swojej decyzji. 

-Dzienna szkoła aspirancka trwała 
dwa lata, a po jej ukończeniu podjąłem 
służbę jako zawodowy strażak -dodaje.

W 2006 roku został skierowany do 
Gdańska, gdzie pełnił służbę w Jednost-
ce Ratowniczo –Gaśniczej Nr 2, obej-

mującej część miasta Gdańska od stro-
ny Warszawy. Praca była wymagająca, 
ale ciekawa. Mieli około dwóch tysięcy 
zdarzeń w ciągu roku. Dla nich ozna-
czało to tyle, że praktycznie nie było 
służby, podczas której nie było jakiegoś 
wyjazdu.

-Rozpoczynając służbę napisałem 
raport do Komendanta Miejskiego PSP 
w Gdańsku o wyrażenie zgody na roz-
poczęcie przeze mnie studiów zaocz-
nych w Szkole Głównej Służby Pożar-
nictwa w Warszawie –mówi Sylwester 
Kochanowicz. Komendant zgodził się, 
stąd też rozpocząłem 4-letnie studia 
zaoczne. Studia ukończyłem w 2010 
roku i otrzymałem stopień młodszego 
kapitana.

Młodszy kapitan to pierwszy sto-
pień oficerski w korpusie pożarnictwa. 
Kolejne wyższe stopnie w hierarchii 
strażackiej to kapitan, starszy kapitan, 
młodszy brygadier, brygadier, starszy 
brygadier.

Od 2010 roku pracował na stano-
wisku dowódcy zmiany w JRG Nr 2 w 
Gdańsku.

-Kolejny 2011 rok był dla mnie szcze-
gólny, gdyż urodził mi się syn Szymon –
mówi. Pracowałem wówczas w Trójmie-
ście i wraz z żoną i synem mieszkaliśmy 
w kwaterze tymczasowej przy Komen-
dzie Miejskiej PSP w Sopocie. 

Rodzina stanęła przed dylema-
tem: zostają w Trójmieście, co ozna-
czało wzięcie kredytu i kupno mieszka-
nia, albo szukają dla siebie miejsca na 
południu Polski. Ze znalezieniem pracy 
nie było problemu, on był strażakiem, a 
jego żona ratownikiem medycznym.

Powrót na południe

W 2012 roku Sylwester Kochanowicz 
rozpoczął służbę w Komendzie Powiato-
wej PSP w Kazimierzy Wielkiej. W 2013 
przeniósł się do Komendy Powiatowej 
PSP w Sandomierzu, gdzie pracował do 
2017 roku. Zajmował tam kolejno sta-
nowiska: dowódcy zastępu, dowódcy 
zmiany, dowódcy jednostki.

-Od sierpnia 2017 roku zacząłem 
służbę w Komendzie Powiatowej PSP w 
Opatowie -mówi. Tym razem pełniłem 
służbę na stanowisku dowódcy Jed-
nostki Ratowniczo -Gaśniczej. W grud-
niu 2017 roku zostałem powołany na 

stanowisko Komendanta Powiatowego 
PSP w Opatowie.

Sylwester Kochanowicz mówi, 
że bycie strażakiem to zaszczytna 
służba.

-Nawet pracując w systemie 8-
godzinnym, jak obecnie, nie mówię w 
domu, że idę do pracy, ale że idę na 
służbę –mówi Komendant Powiato-
wy PSP w Opatowie, Sylwester Kocha-
nowicz. Praca w Państwowej Straży 
Pożarnej zawsze jest służbą, a nie pracą 
i to bez względu na to, w jakim systemie 
jest wykonywana. Owszem, dla każde-
go, kto ma na utrzymaniu rodzinę, w 
tym dzieci, ważne jest wynagrodzenie. 
Jednak służąc w komendzie lub jed-
nostce straży pożarnej, człowiek służy 
często znacznie ponad tzw. wymiarowy 
czas pracy. Chcąc być dobrym straża-
kiem, trzeba mieć to na uwadze.

O tym, czy ktoś jest dobrym straża-
kiem, czy nie, decydują inni ludzie, w tym 
przełożeni, a nie on sam. Ocenie podle-
ga sposób pełnienia służby, widoczne 
postępy, a także zgranie z zespołem 
podczas ćwiczeń i akcji ratowniczych.

-Ja – mimo upływu lat – właśnie tak 
podchodzę do swojej służby i zadań, 
które każdego dnia stawia przede mną 
codzienne życie –mówi komendant. 
Wracając do domu po służbie, chcę 
mieć w pamięci taki moment lub sytu-
ację, która przyniosła mi satysfakcję 
i o której z radością opowiem żonie i 
dzieciom.

W tym zawodzie potrzeba mocnego 
charakteru, ale też nie sposób być czło-
wiekiem pozbawionym empatii zwłasz-
cza na krzywdę ludzką. W pożarach 
ludzie tracą nie tylko mienie, ale cza-
sem zdrowie i nawet życie.

-Nie sposób im nie współczuć ani 
nie okazać szacunku dla ich bólu -
mówi. Obojętność jest rzeczą złą, nie 
da się jej potem zatuszować. Czasem 
drobny gest, jakieś dobrze dobrane do 
sytuacji słowo, potrafi ukoić wiele żalu.
Z drugiej strony trzeba, będąc przełożo-
nym, dobrze kierować swoim zespołem. 
Zdrowie i życie strażaków także bywa 
zagrożone i nie wolno nim szafować. 
Działania zespołów strażackich muszą 
być zawsze w 100 procentach profesjo-
nalne. Od swoich podwładnych wyma-
gam, aby zawsze dawali z siebie 100 
procent, działając zgodnie z posiada-

ną wiedzą i nabytymi umiejętnościami 
oraz własnymi możliwościami.

Służba strażacka to praca w zespole. 
Żaden strażak nie pracuje sam podczas 
działań ratowniczych. Zawsze pracują 
co najmniej w rotach czyli w dwuoso-
bowych zespołach. Muszą polegać na 
sobie i mieć do siebie pełne zaufanie.

-Jak dana zmiana dobrze funkcjo-
nuje, to dojeżdżając do trudnego zada-
nia, obecny na miejscu dowódca nie 
musi wskazywać indywidualnie każde-
mu strażakowi, co konkretnie ma wyko-
nywać –mówi komendant. Członkowie 
zespołu doskonale się rozumieją i po 
opuszczeniu wozu, robią dokładnie to, 
co do nich należy. Jedni idą do spraw 
medycznych, a inni do zabezpieczenia 
miejsca zdarzenia.

Sylwester Kochanowicz brał udział 
w zdarzeniu, w którym wypadkowi ule-
gli strażacy. Byli to koledzy, z którymi 
kiedyś pracował. 

-Ich obrażenia nie były zbyt poważ-
ne, ale muszę przyznać, że zrobiło to 
na mnie wielkie wrażenie -opowiada. 
Jednak strażacy, gdy sami ulegną kon-
tuzji lub odniosą obrażenia, to dosko-
nale wiedzą, jak trzeba się zachować i 
na jaką pomoc mogą liczyć. Nie jest to 
doznanie porównywalne z tym, gdy nie-
szczęście dotyka członka najbliższej 
rodziny, ale nikomu czegoś takiego nie 
życzę.

Będzie nowa komenda

Sylwester Kochanowicz mówi, że 
strażacy pracują w jednej państwowej 
straży pożarnej, jednak pewne różni-
ce między .jednostkami, np. jednost-
ką działającą na terenie dużego Gdań-
ska, czy małego miasta jak Opatów, jest 
zauważalna. 

-Nawet w różnych miejscach woje-
wództwa świętokrzyskiego służba stra-
żacka jest nieco inna, ma swoją specy-
fikę –mówi komendant S. Kochanowicz. 
Powiat opatowski ma charakter typowo 
rolniczy. U nas nie ma problemu pożaru 
traw. Dla przykładu w minionym roku w 
powiecie sandomierskim czy staszow-
skim zanotowano około dwustu pięć-
dziesięciu, trzystu takich pożarów. Na 
naszym terenie w ostatnich latach było 
ich jakieś dwadzieścia, a w porywach 
pięćdziesiąt. Powiat opatowski to są 
głównie uprawy rolne w wysokiej kultu-

rze upraw, terenów trawiastych zaś jest 
jak na lekarstwo. Jeśli są pożary traw, 
to raczej na terenie, przez który prze-
pływa Wisła.

Za to powiat opatowski ma najdłuż-
szą po powiecie kieleckim sieć dróg kra-
jowych w naszym województwie, stąd 
też odnotowuje się sporą ilość zdarzeń 
drogowych. Na drodze krajowej nr 9, 74 
i 79 oraz na drodze wojewódzkiej ruch 
jest spory.Zdarzają się wypadki z udzia-
łem pojazdów rolniczych jak traktory 
czy kombajny. Wszystkich ofiar śmier-
telnych, przy których udział brali stra-
żacy, odnotowuje sie rocznie około 
dwudziestu.

Jeśli chodzi o inne zdarzenia to 
odnotowuje się sporo pożarów sadzy 
zwłaszcza w okresie jesienno –zimo-
wym. Zdarzają się pożary w budynków 
mieszkalnych i zabudowań gospodar-
czych. Latem zdarzają się pożary zboża 
czy pożary ściernisk.

Opatowska jednostka dysponuje 
stosunkowo nowym sprzętem ratow-
niczym. Samochody ratowniczo –gaś-
nicze są w wieku poniżej dziesięciu lat. 
Najnowszy to dwuletni ciężki samochód 
ratowniczy. Co roku jednostka wzbo-
gaca się o jakiś nowoczesny sprzęt. W 
ubiegłym roku ze środków ochrony lud-
ności zakupili elektryczny zestaw narzę-
dzi hydraulicznych. W sposób znaczący 
zwiększa to ich możliwości, jak i skraca 
czas podjęcia interwencji. 

Nie sposób nie zauważyć, że opa-
towscy strażacy mają problem z częś-
cią magazynowo –garażową. Dyspo-
nują zbyt małą ilością pomieszczeń, 
a poza tym funkcjonują na terenie, 
który nie należy do Państwowej Straży 
Pożarnej.

-Jest nadzieja na poprawę –mówi 
komendant Sylwester Kochanowicz. 
Zostaliśmy jako komenda wpisani w 
ustawę modernizacyjną na lata 2026 
-2029. Lada chwila zostanie ogłoszo-
ny przetarg na projekt nowej Komen-
dy Powiatowej PSP w Opatowie. Nowa 
komenda powstanie w nowym miej-
scu, choć na terenie Opatowa. Inwesty-
cja powinna być zrealizowana w okre-
sie czterech, pięciu lat. Będzie to nowo-
czesny obiekt, dostosowany do potrzeb 
XXI wieku.        

 (w)

Być strażakiem to zaszczyt, ale i powołanie
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USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
tel. 695 63 55 22

531/26/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( do 
31 osób  i 9 osobowy) i 
TOWAROWY, tel. 601 99 37 
17 

534/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALA-
TOR”, tel.  607 093 023

432/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, 
TAPICERKI I VERTICALI I 
INNE, tel. 608 491 404

532/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, 
CYKLINOWANIE BEZPYŁO-
WE 100%!, MATERIAŁY 
WŁASNE I POWIERZONE, 
tel. 604 578 046

388/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃ-
CZENIA WNĘTRZ: GLAZURA, 
TERAKOTA, PANELE, GŁADŹ, 
MALOWANIE, SZTUKATE-
RIA, KAMIEŃ, tel. 604 578 
046

388/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO 
- CIESIELSKIE, DOCIEPLENIA 
BUDYNKÓW I PODDASZY,   
tel. 503 541 952

537/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ tel. 517 913 143

537/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
INSTALACJA ANTEN., inż K. 
Suswał, tel. 504 137 512

536/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, 
PAPY TERMOZGRZEWALNE, 
tel. 887 573 041

357/26/f 

»HYDRAULIKA - „MONTREM”, 
tel. 604 782 127

356/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLO-
WANIE Z DOCIERANIEM BEZ-
PYŁOWYM,  tel. 606 610 
143

533/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO 
WYNAJĘCIA, KRAJ – ZAGRA-
NICA, tel. 606 85 36 31

310/26/f

»TRANSPORT TOWAROWY, 
PRZEPROWADZKI, TEL.  600 
480 394

478/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, tel.  
501 699 049

535/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA OGRO-
DOWA – DO 4 TON, TEL.  

600 480 394
478/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 
480 394

478/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – 
T. KRAKOWIAK, ul. MICKIE-
WICZA 18, tel. 41 262 64 20, 
601 547 621

433/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ, tel.  887 573 041

357/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, 
PRODUKCJA I MONTAŻ 
OGRODZEŃ.,  tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁA-
DANIE KOSTKI, tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWA-
NIE TERENÓW, tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»OCIEPLENIA, MALOWANIE, 
ELEWACJE, tel. 508 479 339

315/26/f

»MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604217219

377/26/f

»KOŁDREX. Z KLIENTA STA-
RYCH PIERZYN, KOŁDER 
SZYJEMY NOWE KOŁDRY, 
PODUSZKI. PRANIE PIERZA. 
TEL. 605 968 059, www.kol-
drex.pl

464/26/f

»OGRODY, WYCINKA DRZEW, 
PIELĘGNACJA, tel.  600 989 
114

459/26/f

»SZYBKIE, TANIE MALOWA-
NIE, tel. 502 424 902

583/26/f

SPRZEDAM
»Działka budowlana 30 arów, 
tel. 789 11 80 50

516/26/f

»Zbiorniki na wodę (mauzery) 
1000 l., tel. 600 480 394

478/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesia-
na, tel.  600 480 394

478/26/f 

»Drewno rozpałowe, suche, 
drobne, tel. 600 480 394

478/26/f

»Drewno opałowe, tel.  887 
573 041

311/26/f

LOKALE
»Sprzedam mieszkanie 30 m 
kw., komfortowe, tel. 789 11 

80 50
516/26/f

»Do wynajęcia kawalerka w 
Warszawie, tel.  695 607 
696

f/26

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA 
STÓP, OS. PUŁANKI 11, 
tel.790 258 275 

477/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 
782 722 572

463/26/f 

Wędkarstwo, zawsze 
potrafi zaskoczyć

Dzisiejsza akcja wymaga kilku słów 
komentarza...1 maja brał 3 razy i po 
skutecznym zacięciu spadł...3 maja 
spadł...a dziś złowiłem go 2x w ciągu 
3h...w miejscach oddalonych od sie-
bie o jakieś 30m...za pierwszym razem 
pobrał red heada, a za drugim szarą z 
białą głową, która w tym sezonie nie-
źle kosi...no to ze szczupakiem jestem 
kwita...miara 83cm...oba brania pięk-
ne...strzały jak się należy.

Tak opisał swoją przygodę Łukasz 
Gamoński. Gratulacje za wytrwałość.  

Szymon 
Suchedniów zdobyty. W dniach 09-

10.05.2026r. przebywałem na XXXI 
Okręgowej Olimpiadzie Młodzieży w 
Sportach Wędkarskich w Suchednio-
wie. W pierwszym dniu zmagań w swo-
jej kategorii wiekowej do 16 lat w zawo-
dach spławikowych zająłem 2 miej-
sce, przegrywając jedynie z aktualnym 
Mistrzem Polski. Kacper, gratulacje. W 
kolejnej konkurencji byłem bezapela-
cyjnie najlepszy w teście wiedzy eko-
logiczno- wędkarskiej z kolejną maksy-
malną ilością punktów (39/39). Dzisiaj 

odbyły się kolejne dwie konkurencje- 
test sprawnościowy(182/200) oraz trój-
bój spinningowy (skish- 70/100, aren-
berg - 86/100 oraz odległość spinningo-
wa jednorącz ciężarkiem 7,5g- 51,69m- 
77,54pkt)- 233,54pkt. W obu konkuren-
cjach zwyciężyłem i z łączną sumą 5 
punktów wygrałem z ogromną przewa-
gą całą olimpiadę

I jeszcze na koniec. 
Czas ogłosić. Wystąpię na żywo w 

TVP 3 Kielce już 29 maja o godzinie 16:45. 
Myślałem, że nigdy nie będę w telewizji, 
ale jednak marzenia się spełniają.

Tak się cieszy Szymon Łodej , 
a ja oczywiście zapraszam przed 
telewizory. 

Dorzecze Parsęty   
W dniu 04.05.2026 r. poniżej elek-

trowni wodnej w Rościnie pracowni-
cy Związku Miast i Gmin Dorzecza Par-
sęty odnaleźli szczątki smoltów troci 
wędrownej, łososia atlantyckiego oraz 
płoci. Podczas podejmowania czę-
ści ryb z dna, pracownicy obserwowali 
wypływające szczątki ryb z turbin elek-
trowni. Ujawniono 36 sztuk smoltów 
troci wędrownej, 3 sztuki smoltów łoso-
sia i 1 sztukę płoci.

Pracownicy Związku Miast i Gmin 
Dorzecza Parsęty zabezpieczyli szcząt-
ki ryb odnalezionych również w dniu 
05.05 oraz 10.05.2026 r. Fragmenty ryb 
zostały przekazane do badań gene-
tycznych Instytutowi Rybactwa Śród-
lądowego, którego pracownicy w tym 
samym czasie odnajdują okaleczone 
smolty w pułapce na smolty umiesz-
czonej poniżej miejscowości Ząbrowo. 
Obrażenia ryb wskazują na to, iż mogły 
one powstać w wyniku przepłynięcia 
przez turbinę elektrowni wodnej.

O zaistniałej sytuacji została powia-
domiona Regionalna Dyrekcja Ochrony 
Środowiska w Szczecinie, Regionalny 
Zarząd Gospodarki Wodnej w Szczeci-
nie, Zarząd Zlewni w Koszalinie, Energa 
Wytwarzanie S.A.

Czemu to dzisiaj wklejam? Bo podob-
na sytuacja miała miejsce kilka lat temu 
na naszej Kamiennej. Nie napiszę na 
której elektrowni, bo może tak się już 
nie dzieje? 

  Ale temat „mielenia” ryb jest znany 
od dawna. W Witulinie na rzece Świśli-
na, po mojej którejś interwencji szcze-
liny na wpływającej wodzie na turbiny 
zostały zmniejszone. Ale teraz znów są 
dosyć szerokie. 

Jeśli już jestem przy elektrowni Witu-
lin, to szykuję na jej cześć, małą niespo-
dziankę. Wkrótce cały świat (dosłow-
nie) będzie mógł posłuchać i zobaczyć, 
jak można bez konsekwencji zamykać i 
otwierać rzekę, po to, by turbiny w MEW 

(małej elektrowni wodnej) produ-
kowały prąd. Bo przepływ mini-
malny rzeki Świśliny ustalony przez 
„fachowców” (4 cm x 2 m, zresztą 
zawsze i tak zatkany) jest żenują-
cy. Ciekawe, kto wtedy(nazwiska 
będą) decydował o tym? Wkrótce 
temat zostanie poruszony  bardzo 
dokładnie. Jakoś nie mogę zosta-
wić tej rzeki bez wsparcia (śmiech) 

… Jeśli już jestem przy 
elektrowni Witulin,                
to szykuję na jej cześć, 
małą niespodziankę…  
A tak to było opisane wiele lat 

temu
…Dzięki temu nie został zabu-

rzony lokalny ekosystem wokół 
jazu, funkcjonujący w tym miejscu

od ponad stu lat. Dodatkowo 
przywrócenie pełnego piętrze-
nia zatrzymało proces degrada-
cji koryta Świśliny, w tym zarasta-
nia roślinnością oraz powstawania 
lokalnych osuwisk terenu. Z uwagi na 
fakt, iż z upływem lat koryto rzeki ule-
gło pogłębieniu, obniżając tym samym 
poziom zwierciadła wody za obiektem, 
odpowiednie usytuowanie turbozespo-
łu względem wody dolnej wymagało 
ingerencji..

…Pomimo wielu zawirowań historii, 
po 38 latach przerwy udało się przy-
wrócić zakład do życia w postaci małej 

elektrowni wodnej, która otwiera nowy 
rozdział w dziejach Witulina. Jego obec-
ny właściciel planuje bowiem w przy-
szłości otworzyć hotel (bez komen-
tarza – aut)) w wyremontowanych 
budynkach, jak również odrestaurować 
dyrektorówkę…

Źródło: Enerko Energy
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Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

Szymon jako spławikowy 
wicemistrz Koła Rudki
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W niezwykle ważnym i pełnym emo-
cji spotkaniu, zawodnicy KP KSZO 1929 
Ostrowiec Świętokrzyski pokonali dru-
żynę Cracovii II 2:1. Ozdobą meczu był 
fenomenalny występ wprowadzonego 
z ławki rezerwowych Yevhena Belycha, 
który dwukrotnie wpisał się na listę 
strzelców. Komplet punktów znacząco 
przybliża ostrowczan do upragnionych 
baraży.

Mecz rozpoczął się od mocnego ude-
rzenia i to dosłownie – już w 2. minucie 
doszło do groźnego zderzenia głowa-
mi Waleńcika z jednym z piłkarzy gości. 

Niezbędna okazała się natychmiasto-
wa interwencja ostrowieckiego fizjote-
rapeuty, ale na szczęście obrońca KSZO 
zdołał powrócić na murawę. Goście 
szybko przejęli inicjatywę. Zespół z 
Ostrowca Świętokrzyskiego dominował 
w posiadaniu piłki i konstruował ataki 
pozycyjne. W 10. minucie doskona-
łą okazję miał Lepiarz. Po precyzyjnym 
zagraniu od Horzhuia napastnik znalazł 
się w polu karnym i strzelił lekko prosto 
w bramkarza.

KSZO nie ustępował w atakach. W 
25. minucie Paweł Czajkowski spróbo-

wał swoich sił z rzutu wolnego z ponad 
30 metrów, lecz piłka minęła lewy słu-
pek. Cofnięta Cracovia rzadko zapusz-
czała się pod pole karne gości, jed-
nak w okolicach 30. minuty zaczęła się 
odgryzać. Najpierw strzał Thiago pew-
nie złapał Klebaniuk, a pięć minut póź-
niej po wyrzucie z autu i dośrodkowa-
niu, zawodnik z Krakowa oddał bardzo 
groźny strzał głową, po którym piłka o 
centymetry minęła dalszy słupek.

Prawdziwe emocje w pierwszej 
połowie miały jednak dopiero nadejść. 
W 37. minucie, po świetnym dośrod-
kowaniu Horzhuia, strzał głową oddał 
Lepiarz. Do teraz trudno wytłumaczyć, 
jakim cudem piłka nie zatrzepotała w 
siatce – futbolówka najprawdopodob-
niej odbiła się od słupka, a następnie 
została wybita z linii bramkowej przez 
defensora Cracovii. Tuż przed przerwą 
podopieczni trenera KSZO przeprowa-
dzili jeszcze jedną kapitalną akcję. Kro-
czek wpadł w pole karne, posłał mocną 
piłkę wzdłuż bramki, do której wśliz-
giem ruszył Lepiarz. Niestety, w ostat-
niej chwili strzał zablokował obrońca. 
Do szatni piłkarze schodzili przy bez-
bramkowym remisie.

Druga po ł owa rozpoc zę ł a się 
od sprawdzonego schematu KSZO 
– dośrodkowania Horzhuia, po któ-
rym minimalnie minął się z piłką Kro-
czek. Początek tej części gry upłynął 
pod znakiem wzmożonej walki w środ-
ku pola, co zaowocowało żółtymi kart-
kami dla Thiago (48’) i Marcinkowskiego 
(58’), który musiał uciec się do faulu, aby 
zatrzymać groźną kontrę. W 52. minucie 
boisko z powodu kontuzji musiał opuś-
cić Waleńcik. Sztab szkoleniowy KSZO 
zareagował podwójną zmianą, wpro-
wadzając Jarka Lisa i Jakuba Górskie-
go w miejsce kontuzjowanego defenso-
ra oraz Dawida Lisowskiego.

KSZO ruszyło do prawdziwego sztur-
mu. Choć początkowo dośrodkowania 
bywały niecelne, presja rosła z każdą 
minutą. Kluczowa dla losów spotka-
nia okazała się 67. minuta, w której na 
boisku zameldował się Yevhen Belych, 
zmieniając Kroczka. Zaledwie kilka-
dziesiąt sekund później Belych dopadł 
do odbitej przez bramkarza Pasów 
piłki i potężnym strzałem nie dał naj-
mniejszych szans bramkarzowi Craco-
vii, wyprowadzając KSZO na zasłużone 
prowadzenie 1:0.

Ten gol dodał gościom skrzydeł, a 
sam Belych rozgrywał fantastyczne 
minuty. W 83. minucie ukraiński pomoc-
nik przypieczętował swój kapitalny 
występ, fantastycznie wykonując rzut 
wolny z okolic granicy pola karnego. 
Piłka wpadła do siatki i było już 2:0!

Końcówka spotkania przyniosła 
kibicom nie lada nerwy. W 88. minucie 
Jakub Górski miał wymarzoną szan-
sę, by ostatecznie pogrzebać nadzieje 
gości. Próbował minąć bramkarza, ale 
zbyt długo zwlekał z oddaniem strza-
łu, z czego skorzystał golkiper Cracovii, 
który był górą w tym starciu. Niewyko-
rzystana sytuacja zemściła się błyska-
wicznie. Już w 89. minucie rezerwo-
wy Cracovii, Dawid Polak, uderzeniem 
z najbliższej odległości zdobył bramkę 
kontaktową na 2:1.

Sędzia doliczył aż 5 minut do regu-
laminowego czasu gry. Zrobiło się nie-
zwykle nerwowo, ale ostrowiecka 
defensywa wytrzymała próbę cha-
rakteru. Sytuację gościom skompliko-
wał jeszcze Thiago, który w 93. minucie 
obejrzał drugą żółtą, a w konsekwencji 
czerwoną kartkę. Chwilę później rozległ 
się końcowy gwizdek.

Zwycięstwo 2:1 po pełnym drama-
turgii meczu w Rącznej stało się faktem. KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski jest 

już jedną nogą w barażach!                 FS

KSZO jedną nogą w barażach! 
Cenne zwycięstwo nad rezerwami Cracovii

*Cracovia II Kraków- KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski 1:2 (0:0)
Bramki: 0:1 - 68 min., Jewhenij Belych, 0:2- 83 min Jewhenij Belych,  1:2 - 89 

min, Dawid Polak  
* Cracovia II: Golonka – Wilczek (80’ Holec), Nowakowski, Walaszek (80’ Polak), 

Hyla – Żołądź, Dej (75’ Strózik), Selan, Skoczylas (63’ Dawid Polak) – Thiago, 
Mustafaev.

*KSZO: Klebaniuk – Łazarz, Waleńcik (52’ Lis), Marcinkowski, Horzhui – Nowak 
(77’ Piotr Lisowski), Czajkowski, Morys (67’ Zięba), Dawid Lisowski (Górski 52’) – Kro-
czek (67’ Belych), Lepiarz. 

Żółte kartki : Thiago (48’), Eryk Marcinkowski (58’), Jakub Górski (64’), Tomasz 
Walaszek (64’), Wiktor Żolądź (82’), Majewski (87’), Thiago (93’ - druga żółta, w kon-
sekwencji czerwona).

Wyniki i tabela IV grupy 
Betclic 3 Liga

Kolejka 33 (23-24 maja): *Avia Świd-
nik - Wisłoka Dębica 4:0, *Chełmianka 
Chełm - Naprzód Jędrzejów 2:0, *Cra-
covia II - KSZO 1929 Ostrowiec Świę-
tokrzyski 1:2, *Korona II Kielce - Czarni 
Połaniec 2:1, *Sokół Kolbuszowa Dolna 
- Wiślanie Skawina 2:0, *Sparta Kazi-
mierza Wielka -Siarka Tarnobrzeg 3:1, 
*Stal Kraśnik - Świdniczanka Świdnik 
2:0, *Star Starachowice -Podlasie Biała 
Podlaska 1:1, *Wisła II Kraków - Pogoń-
Sokół Lubaczów 3:1
1. Avia	 33	 74	 81-33
2.KSZO 1929	 33	 71	 64-30
3. Chełmianka	 33	 69	 63-30
4. Star	 33	 55	 50-40
5. Korona II	 33	 55	 62-58
6. Czarni	 33	 53	 57-46
7. Podlasie BP	 33	 52	 58-45
8. Wiślanie	 33	 51	 51-47
9. Wisłoka	 33	 48	 36-33
10. Pogoń Sokół	 33	 48	 58-44
11. Wisła II	 33 	 46	 64-56
12. Siarka	 33	 43	 54-46
13.Naprzód 	 33	 38	 45-52
14. Sokół KD	 33	 34	 35-54
15. Stal K.	 33	 31	 39-52
16.Cracovia II	 33	 30	 38-66 
17. Świdniczanka	 33	 19	 35-79
18. Sparta KW	 33	 13	 29-108

Kolejka 34 -ostatnia  (30maja br. 
wszystkie mecze rozpoczynają się 
o godz.17): *Korona II Kielce-Wiśla-
nie Skawina, *Czarni Połaniec - Avia 
Świdnik, *KSZO 1929 Ostrowiec Świę-
tokrzyski- Sparta Kazimierza Wiel-
ka, *Naprzód Jędrzejów - Stal Kraśnik, 
*Podlasie Biała Podlaska - Wisła II Kra-
ków, *Pogoń-Sokół Lubaczów - Star Sta-
rachowice, *Siarka Tarnobrzeg - Cra-
covia II, *Świdniczanka Świdnik - Sokół 
Kolbuszowa Dolna, Wisłoka Dębica - 
Chełmianka Chełm

Świetny występ judoków z UMKS Ostrowia
Zwodnicy UMKS Ostrowia 

bardzo dobrze zaprezentowali 
się na Otwartych Mistrzostwach 
Województwa Lubelskiego w 
Judo, które odbyły się w Lubli-
nie. Zawody były zorganizowane 
z okazji 25-lecia klubu UKS Spar-
takus Lublin. Turniej zgromadził 
ponad 200 zawodników z 18 klu-
bów. 13 osobowa ostrowiecka 
ekipa zdecydowanie zaznaczy-
ła swoją obecność na lubelskiej 
tatami.

Wyniki końcowe są odzwier-
ciedleniem ich przygotowania. 
Poza świetną techniką, młodzi 
judocy pokazali na macie ogrom-
ną wolę walki, determinację i 
odwagę. 

Złoty medal wywalczyli: Laura 
Olejnik (U15, kat.57kg.), Mikołaj Czyż (U13, kat.38kg.)

Srebrny medal zdobyli: Zofia Falecka (U11, kat.33kg.), Eryk Piotrowski (U11, 
kat.38kg.), Miłosz Orzeł (U13, kat.+66kg.), Tomasz Wilusz (U13, 32kg.), Jakub Kraw-
czyk (U15, 60kg.)

Na najniższym stopniu podium z brązowym medalem stanęli: Mateusz Snopek 
(U13, 42kg.), Maria Krawczyk (U13, 52kg.), Julian Gumuła (U13, kat.46kg.)

Bardzo dobre walki odnotował   Aleksander Mirski (U15, 60kg.) i Jan Zasada 
(U15, 73kg.), którzy w walce o brązowy medal musieli uznać wyższość przeciwnika. 
Również  Wojciech Wziątek (U11, kat.32kg.) stanął do walki o brąz w bardzo licz-
nie obsadzonej kategorii wagowej, dlatego po walkach repasażowych ostatecznie 
zajął 5 miejsce.

— KSZO Ostrowiec Świętokrzyskie 
dzisiaj zwycięstwo 2:1 z Cracovią. Bar-
dzo ciężki mecz choć mieliście prze-
wagę, ale długo nie chciało „wpaść”. 
Jak pan ocenia to spotkanie?

— Na pewno był to trudny mecz- 
odpowiada. Nikt tutaj nie spodzie-
wał się łatwego spotkania. Craco-
via, mimo miejsca w tabeli, to zespół, 
który tydzień temu zremisował z Cheł-
mianką, więc ma swoją jakość i potrafi 
grać w piłkę. Najpierw trzeba było się 
temu przeciwstawić, a później same-
mu zaatakować. Wydaje mi się, że, tak 
jak pan powiedział mieliśmy przewagę 
przez większość meczu. Stworzyliśmy 
sporo sytuacji w polu karnym, z których 
mogliśmy zdobyć więcej bramek. Osta-
tecznie padły tylko dwie, ale obronili-
śmy wynik do końca. Pomimo stracone-
go gola wydaje mi się, że po zdobyciu 
dwóch bramek mieliśmy kontrolę nad 
meczem i cieszymy się ze zwycięstwa.

- Co powiedział pan zespołowi w 
szatni? Było widać, że drużyna bar-
dzo chce, ale piłka długo nie chciała 
wpaść. Chodziło głównie o zachowa-
nie spokoju?

- Właśnie o to chodzi, że nie tylko 
ja muszę mówić w szatni, bo zawod-
nicy mają pełną świadomość tego, jak 
wygląda gra. Najpierw oni powiedzieli 
swoje, później ja dołożyłem kilka uwag 
taktycznych. Wydaje mi się, że spokój w 
szatni, mimo tej nerwowej atmosfery, to 
coś, co musi nas cechować. Jak widać, 
drugie połowy są w naszym wykonaniu 
bardzo mocne. Mamy dobre zmiany i 
musimy być cierpliwi. Nasz mecz trwa 
90 minut, a nie 45.

— Kluczowa okazała się zmiana 
i Jewhenij Belych strzela dwa gole. 
To zawodnik, który przesądził dziś o 
zwycięstwie?

- Oczywiście, że tak. Nie ukrywaj-
my, że brakowało nam go w ostat-
nich kilku spotkaniach. To po prostu 
jakość. Wszedł na boisko i zrobił róż-
nicę. Zwłaszcza rzut wolny był kapital-
ny, choć przy pierwszej bramce też nie-
wielu zawodników w tej lidze potrafiło-
by tak wykończyć tę sytuację. Tak jak 
powiedziałem, brakowało nam Żeni, 
ale wrócił i będzie walczył z nami do 
końca.

Bohater meczu                    
- Jewhenij Belych

Przed nami ostatni mecz w sezo-
nie i to od niego będzie wszystko zale-
żeć. Zrobimy wszystko, aby zagrać w 
barażach o II ligę. Dziś dziękuję kibicom 
KSZO, którzy przyjechali na dzisiejszy 
mecz. Nie był to łatwy mecz do roze-
grania i to z wielu przyczyn. Nie tylko 
na wydarzenia boiskowe, ale również z 
uwagi na pogodę, było gorąco. 

Trener Łukasz Tarkowski po meczu z Cracovią II
(wypowiedź na podstawie Serwis Klubu KSZO)

Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka

eprasa.pl 88e70a57f5
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Inauguracyjna runda cyklu biegów 
i marszów XIV MosirGutwinRun 2026 
przyniosła wszystko, za co ostrowie-
cka impreza jest lubiana, czyli dobrą 
frekwencję, sportowe emocje, rodzin-
ną atmosferę i mocne otwarcie rywa-
lizacji w maratonie i półmaratonie na 
raty. Sylwester Lepiarz (Wronów, LKB 
Rudnik) i Rafał Gontarczyk (Ostrowiec 
Świętokrzyski, Gonti Run Team) rządzi-
li na trasie biegów, dzieląc się zwycię-
stwami. Na dystansie 10km lepszy oka-
zał się Lepiarz, a w biegu na 5km udanie 
zrewanżował mu się na finiszu Gontar-
czyk. Wśród kobiet równych sobie nie 
miała dominatorka biegów na Gutwi-
nie - Dominika Łukasiewicz (Ostro-
wiec Świętokrzyski MKS Ostrowia - SMS 
Ostrowiec Św. / Delia Runningteam). Po 
raz pierwszy na trasie zaliczanej do pół-
maratonu na raty w sportowej rywa-
lizacji wzięli udział uczestnicy marszu 
Nordic Walking. Zwyciężyli Paweł Heda 
(Nietulisko Duże, KuNie) i Estera Pucu-
łek - Witek (Ostrowiec Świętokrzyski).

W niedzielę 17 maja 2026 roku Ośro-
dek Gutwin ponownie stał się centrum 
biegowego życia regionu. W 1. rundzie 
tegorocznego cyklu wystartowało 351 
uczestników, a linię mety osiągnęło 89 
osób w biegu na ok. 10 km, 146 osób 
w biegu na ok. 5 km, 66 uczestników w 
marszu Nordic Walking oraz 50 dziecia-
ków w biegach od 100 do 1000 metrów.

Pogoda sprzyjała rywalizacji – 
chłodne, rześkie powietrze i ustępują-
cy deszcz stworzyły idealne warunki do 
biegania po leśnych ścieżkach Gutwinu.

Biegi główne – szybkie tempo 
i mocne otwarcie

Na starcie dystansu 10 km, zalicza-
nego do maratonu na raty, stanęło bli-
sko 90 osób. Trasa, tradycyjnie pro-
wadząca wokół stawów i przez leśne 
dukty, pozwoliła na szybkie bieganie, a 
wielu uczestników już w pierwszej run-
dzie wypracowało solidną bazę do walki 
o podium. Mocne tempo od początku 
narzuciła dwójka faworytów - Sylwester 
Lepiarz (Wronów, LKB Rudnik) i Rafał 
Gontarczyk (Ostrowiec Świętokrzy-
ski, Gonti Run Team). Po kilku metrach 
wspólnego biegu Lepiarz zdecydował się 
na atak i udało mu się zbudować prze-
wagę, z którą bezpiecznie dobiegł do 
mety, łamiąc przy tym barierę 35 minut 
(34:56)! Gontarczyk walczył do ostat-
nich metrów, ale pozwoliło to na mecie 
„tylko” na 35:22. Trzeci na mecie Dawid 
Krzysiek (Bieliny, UKSM Ekipa Bielachy) 
zanotował już znaczną stratę (37:31). 
Wśród kobiet całe podium przypadło w 
udziale ostrowczankom. Pierwsza była 
Dominika Łukasiewicz (MKS Ostrowia - 

SMS Ostrowiec Św. / Delia Runningteam) 
- 41:48, druga Kinga Myśliwska (Dream 
Team Wokół Łysej Góry) - 44:33, a trze-
cia Ula Sokół (ZSOMS / BBL / OstroBiec) 
- 49:42.

Jeszcze liczniejsza była rywaliza-
cja na 5 km, gdzie ponad 140 biegaczy 
rozpoczęło zmagania w ramach pół-
maratonu na raty. W czołówce znów 
zameldowała się ta sama trójka, która 
triumfowała na dystansie dwukrot-
nie dłuższym, zgłaszając tym samym 
swoje aspiracje do walki o tytuły Super 
GutWinnerów. Walka o zwycięstwo tym 
razem trzymała jednak w napięciu do 
ostatnich metrów, a pierwszy linię mety 
przeciął ostatecznie Rafał Gontarczyk 
(16:41), rewanżując się tym samym Syl-
westrowi Lepiarzowi (16:43). Trzeci na 
mecie ponownie zameldował się Dawid 
Krzysiek (18:21). Wśród kobiet, podobnie 
jak w biegu na ok. 10km, najlepsza znów 
okazała się Dominika Łukasiewicz 
(18:35), a druga była Kinga Myśliwska 
(21:58). Na trzecim miejscu finiszowała 
natomiast Gabriela Bera (Huta Kosza-
ry, Dream Team wokół Łysej Góry), z 
czasem 23:49.

Nordic Walking – mocna grupa 
i świetna energia

W marszu Nordic Walking udział 
wzięło 66 zawodników, którzy – jak co 
roku – stworzyli jedną z najbardziej pozy-
tywnych i uśmiechniętych grup na tra-
sie. Najwięcej powodów do radości mieli 
Paweł Heda (Nietulisko Duże, KuNie - 
36:52), Robert Zaleski (Kunów - 37:49) i 
Krzysztof Tworzewski (Ostrowiec Świę-
tokrzyski, Kijowa Wataha - 39:41) wśród 
panów oraz Estera Pucułek - Witek 
(Ostrowiec Świętokrzyski - 38:53), Ewe-
lina Walczyk (Ostrowiec Świętokrzyski, 
Kijowa Wataha - 39:09) i Anna Kępczyń-
ska (Ostrowiec Świętokrzyski - 40:43) 
wśród pań, którzy osiągnęli historycz-
ne, pierwsze oficjalne podium w marszu 
Nordic Walking rozgrywanego podczas 
cyklu MosirGutwinRun!

Biegi dziecięce – emocje 
największe, uśmiechy 

najszczersze
Tradycyjnie dużym zainteresowa-

niem cieszyły się biegi dla najmłod-
szych. Dziesiątki kibiców, wśród któ-
rych nie brakowało rodzin młodych 
adeptów biegania, dopingowały dzie-
ci na krótkich dystansach, a atmosfe-
ra była pełna radości i sportowej zaba-
wy. W biegach z rywalizacją, dla naj-
starszych dzieci (rocznik 2014-2016 
– dystans 1000m) zwyciężyli Nikola 
Dyjewska, Estera Gałęzia i Oliwia Bed-
narska wśród dziewczynek oraz Mate-
usz Pawelec, Oliwier Maruszak i Jan 
Śliwka wśród chłopców.

Pierwsza runda pokazała, że Mosir-
GutwinRun to nie tylko rywalizacja, ale 
przede wszystkim społeczność – od 
doświadczonych biegaczy, przez ama-
torów, po całe rodziny spędzające 
aktywnie czas.

Przed uczestnikami jeszcze pięć 
rund – kolejna już 7 czerwca 2026. 
Walka o tytuł SuperGutWinera, nagrody 
w licznych kategoriach wiekowych oraz 
koszulki i medale za ukończenie mara-
tonu lub półmaratonu na raty dopiero 
się zaczyna!

Lepiarz, Gontarczyk, Łukasiewicz, 
Heda oraz Pucułek - Witek najszybsi               
na inaugurację XIV MosirGutwinRun 2026

Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w 
Ostrowcu Świętokrzyskim zaprasza na 
Ostrowiecki Bieg Wiosny 2026, który 
odbędzie się w sobotę 30 maja 2026 
roku w malowniczym Ośrodku Gutwin! 
To wyjątkowe wydarzenie sportowe 
połączy pasjonatów biegania, miłośni-
ków aktywności na świeżym powietrzu 
oraz wszystkich, którzy chcą aktywnie 
spędzić wiosenny dzień.

W poprzednich edycjach na Gutwi-
nie każdorazowo biegało i bawiło się 
łącznie około półtora tysiąca osób. 
Organizatorzy liczą, że również w tym 
roku frekwencja będzie równie impo-
nująca, bo Ostrowiecki Bieg Wiosny to 
impreza dla wszystkich amatorów bie-
gania – od przedszkolaka po seniora.

Najmłodsze dzieci – przedszkola-
ki i uczniowie zerówek – zaproszone są 
do udziału w grach i zabawach spraw-
nościowych od godziny 10.15, a następ-
nie w biegu bez rywalizacji na dystan-
sie 100 metrów, który rozpocznie się 
o godzinie 11.00. To wydarzenie od lat 
dostarcza wielu emocji zarówno dzie-
ciom, jak i kibicującym rodzinom. Każdy 
uczestnik otrzyma pamiątkowy dyplom 
oraz słodką niespodziankę, a po zakoń-
czeniu biegu dzieci będą mogły bez-
płatnie korzystać z dmuchańców.

Zapisy do biegu dla najmłodszych 
prowadzone będą za pośrednictwem 
przedszkoli lub w dniu imprezy w biu-
rze zawodów w godzinach 9.00–10.00. 
Organizatorzy przewidzieli także nagro-

dy finansowe dla przedszkoli z najlicz-
niejszą reprezentacją.

Drugim elementem wydarzenia 
będzie Bieg Główny na dystansie ok. 3 
kilometrów, który wystartuje o godzi-
nie 12.15. Dystans będzie można poko-
nać biegiem, marszobiegiem, space-
rem lub z kijkami nordic walking. W tym 
wydarzeniu najważniejszy jest udział i 
aktywność fizyczna, dlatego nie będą 
prowadzone klasyfikacje czasowe.

W Biegu Głównym udział wezmą ucz-
niowie szkół podstawowych, nauczy-
ciele, dyrektorzy, przedstawiciele klu-
bów sportowych, organizacji i stowa-
rzyszeń z Ostrowca Świętokrzyskiego i 
okolic. Po zakończeniu biegu wyróżnio-
ne zostaną najbardziej aktywne szkoły. 
O zwycięstwie zdecyduje liczba uczest-
ników reprezentujących daną placówkę 
– zarówno uczniów, kadry pedagogicz-
nej, jak i sympatyków szkoły. Nagroda-
mi będą środki finansowe przeznaczo-
ne na zakup sprzętu sportowego.

Zapisy do Biegu Głównego odbywać 
się będą za pośrednictwem szkół oraz 
w dniu wydarzenia w biurze zawodów.

Trasa biegu tradycyjnie poprowadzi 
uczestników leśnymi ścieżkami Gutwi-
nu, oferując nie tylko sportowe emocje, 
ale także możliwość aktywnego wypo-
czynku w otoczeniu natury.

Śledźcie stronę internetową MOSiRu 
i media społecznościowe, aby nie prze-
gapić szczegółów. Przygotujcie buty do 
biegania i dołączcie, by wspólnie cele-
brować zdrowie, ruch i wiosenną atmo-
sferę! Do zobaczenia na starcie!

MOSiR zaprasza na Ostrowiecki Bieg Wiosny

Drużyna KONAR TEM złożona z ucz-
niów ostrowieckiej NSP im. Stanisława 
Konarskiego oraz Niepublicznego Przed-
szkola Smyk zwyciężyła w kategorii U-8 
w Świętokrzyskim Finale Wojewódzkim 
XXVI edycji Pucharu Tymbark. Chłop-
cy okazali się bezkonkurencyjni w naj-
młodszej kategorii, pokonując wszyst-
kich swych przeciwników zarówno z fazy 
grupowej, jak i pucharowej. 

Aż 75 drużyn stanęło 18 i 19 maja 
br. do rywalizacji w wojewódzkim finale 
popularnego turnieju na boiskach Miej-
skiego Szkolnego Ośrodka Sportowego w 
Kielcach. Wśród nich znalazł się KONAR 
TEAM, który zajął ostatecznie I miejsce w 
województwie w kategorii U – 8.  

W skład drużyny weszli: Tymon 
Pawełczak (najlepszy strzelec turnieju - 

14 goli), Wojciech Gębka, Piotr Biesia-
da,  Maksymilian Kasprzyk - wszyscy 
klasa 1 NSP im. Stanisława Konarskie-
go oraz Michał Walus i Jan Wróblew-
ski z grupa 0 Niepublicznego Przedszko-
la Smyk.  

- Ćwiczymy z chłopcami nie tylko 
na WF-ach, czy SKS-ie, ale również na 
dodatkowych treningach- mówi trener 
Jakub Kapsa. Widać w nich ogromną 
pasję i zaangażowanie, ale także i umie-
jętności, co pokazali podczas Pucharu 
Tymbarka, zajmując pierwsze miejsce w 
swej kategorii.       

Jak przyznaje trener, zajęcia w piłkę 
nożną opierają się głównie na zabawie, 
choć są też mali zawodnicy, który grę 
od najmłodszych lat traktują bardzo 
poważnie. 

 - Uważam, że w tej drużynie jest 
potencjał- ocenia obecnie trener, a 
wcześniej zawodnik m.in. ostrowieckie-
go KSZO. Dla nich ta przygoda z piłką 
nożną dopiero się rozpoczyna, a przed 
nimi w kolejnych latach czeka chociażby 
PGE Narodowy. 

Choć jak co roku, rywalizacja w kate-
gorii U-8 zakończyła się na finale woje-
wódzkim, to przypomnijmy, że na zwy-
cięzców w kategoriach U-10 i U-12 czeka 
teraz gra w Finale Ogólnopolskim XXVI 
edycji Pucharu Tymbark, który odbędzie 
się w dniach 1-3 czerwca w Warszawie. 
Wielki Finał turnieju zostanie rozegrany 
3 czerwca na murawie PGE Narodowe-
go,  tuż przed meczem towarzyskim Pol-
ska — Nigeria.

Najmłodsi piłkarze z „Konarskiego” najlepsi w województwie!
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W miniony czwartek na  Stadionie 
KSZO  w Ostrowcu Świetokrzyskim odbył 
się  Świętokrzyski Turniej Piłki Nożnej 
Olimpiad Specjalnych. Organizatorem 
imprezy był Oddział Regionalny Olim-
piad Specjalnych Polska-Świętokrzyskie 
oraz Klub Olimpiad Specjalnych „Rywal”,  

działający przy Zespole Szkół Specjal-
nych w Ostrowcu Św., z udziałem Partne-
rów: MOSiR Ostrowiec Św, Klub Sportowy 
KSZO 1929  oraz Grupa Ratownictwa PCK 
Ostrowiec Św.  i instytucjach wspierają-
cych: Państwowym Funduszu Rehabili-
tacji Osób Niepełnosprawnych, Minister-

stwa Sportu i Turystyki, Świętokrzyskie-
go Urzędu Wojewódzkiego. W turnieju 
wzięło udział 72 zawodników ( 9 drużyn) 
w tym 2 drużyny żeńskie oraz 15-stu  tre-
nerów  z 7  Klubów  Olimpiad Specjalnych 
z całego regionu świętokrzyskiego: Klub 
Olimpiad Specjalnych- Arka  Staracho-
wice, Klub Olimpiad Specjalnych- Rywal 
Ostrowiec Św.,  Klub Olimpiad Specjal-
nych- Strzała  Jędrzejów, Klub Olimpiad 
Specjalnych- Super Nowa  Zgórsko, Klub 
Olimpiad Specjalnych- Tempo  Jałowęsy, 
Klub Olimpiad Specjalnych- Top  Łagiew-
niki Klub Olimpiad Specjalnych- Uśmiech  
Sobów. Wsparcie w zawodach płynęło 
z serc 25 wolontariuszy z Zespołu Szkół 
Specjalnych oraz Klubu Sportowego 
KSZO 1929.                                           (am) 
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INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bałtów

Urząd Gminy Bałtów
27-423 Bałtów, Bałtów 32

tel. 41/ 264 10 08, fax 41/ 264 13 03
e-mail: gmina@gminabaltow.pl

Bałtów, dnia 25.05.2026 r.

OGŁOSZENIE
Komisja Inwentaryzacyjna 

Mienia Komunalnego Gminy Bał-
tów na podstawie art. 17, ust. 4 
ustawy z dnia 10 maja 1990 r – 
przepisy wprowadzające usta-
wę o samorządzie terytorialnym 
i ustawę o pracownikach samo-
rządowych (Dz. U. Nr 32, poz. 191 
z późn. zm.)

podaje do wiadomości,
że w pokoju nr 3 Urzędu 

Gminy Bałtów wyłożony został 
spis inwentaryzacyjny komu-
nalizowanego mienia państwo-
wego, obejmującego nierucho-
mość oznaczoną jako działki nr 
44/1, 45, 81, 96, 109, 545 poło-
żone w obrębie ewidencyjnym 
Michałów.

Z ustaleniami zawartymi w 
spisie można się zapoznać oraz 
składać wnioski w okresie od 
25.05.2026 r. do 29.06.2026 r. w 
godz. 8-14.

Przewodniczący
Komisji Inwentaryzacyjnej

/-/ Monika 
Krawczyk-Niedbała

Zadanie pn. „Usuwanie materiałów azbestowych 
z terenu Gminy Bałtów”

Zadanie dofinansowano z: Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej przy udziale Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Wodnej w Kielcach w formie dotacji w kwocie: 22 400,00 zł.

Przedsięwzięcie realizowane będzie w gospodarstwach rolnych należących 
do beneficjentów objętych wsparciem w ramach inwestycji A1.4.1. „Inwestycje na 
rzecz dywersyfikacji i skracania łańcucha dostaw produktów rolnych i spożyw-
czych oraz budowy odporności podmiotów uczestniczących w łańcuchu. Część 
inwestycji: wymiana pokryć dachowych z materiałów szkodliwych dla zdrowia lub 
środowiska w gospodarstwach rolnych”, którym Agencja Restrukturyzacji i Moder-
nizacji Rolnictwa (ARiMR) wypłaciła i rozliczyła środki, na realizację przedsięwzię-
cia w ramach inwestycji A1.4.1 objętej Krajowym Planem Odbudowy i Zwiększania 
Odporności, przy czym kosztem kwalifikowanym jest wyłącznie transport i unie-
szkodliwienie materiałów zawierających azbest.

Wójt Gminy
/-/ mgr inż. Hubert Żądło

Wszyscy są  zwycięzcami 

W minioną sobotę w Podgórzu, 
gmina Ćmielów odbył się II Podgórski 
Bieg i Marsz Leśnymi Ścieżkami. Impre-
za na bardzo wysokim poziomie, której 
towarzyszyła świetna zabawa, malow-
nicze tereny, słoneczna pogoda i duch 
sportowej rywalizacji ściągnęła zawod-
ników z kilku województw. A to wszyst-
ko dzięki niezawodnym organizatorom: 

Radzie Sołeckiej, grupie GIN, Krzemien-
nej Dolinie, oczywiście na czele z sołtys 
Podgórza, mistrzyni w nordic walking 
Eweliną Zając, która osobiście dopięła 
wszystko na ostatni guzik przy wspar-
ciu Tomasza Zająca i Andrzeja Rokity. 

Do organizacji chętnie dołączyli 
strażacy z OSP Boria oraz OSP Lemie-
rze, jak również mieszkańcy kilku miej-

scowości, którzy zapewniali pyszne 
wypieki. Ogromne brawa. 

Nie zabrakło wartościowych nagród, 
które m.in. przekazali sponsorzy impre-
zy oraz starosta ostrowiecka Agniesz-
ka Rogalińska i Przewodniczący Rady 
Powiatu Mariusz Pasternak. 

-Ogromnie się cieszę, z całego 
wydarzenia, mieliśmy więcej uczestni-
ków niż w ubiegłym roku, po tym widać, 
że rozwijamy się sportowo- mówi Ewe-
lina Zając. To cieszy, ponieważ impreza 
mobilizuje do ruchu, do zdrowego trybu 
życia. Mieliśmy wiele osób, które były  
u nas po raz pierwszy. Dziękujemy za 
wszystkie słowa uznania i zadowolenia. 
I oczywiście zapraszamy za rok. Będzie 
się działo.

/jbo/

II Podgórski Bieg i Marsz Leśnymi Ścieżkami w malowniczych terenach Podgórza 
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W dniu 17.05.2026 r. w sali konferen-
cyjnej Urzędu Gminy w Waśniowie odbył 
się Zjazd Oddziału Gminnego Związku 
Ochotniczych Straży Pożarnych Rze-
czypospolitej Polskiej, podczas które-
go podsumowano działalność Zarządu 
Oddziału Gminnego oraz jednostek OSP  
z terenu gminy oraz dokonano wyboru 
nowych władz na kolejną kadencję. 

W wydarzeniu uczestniczyli delega-
ci z poszczególnych jednostek OSP oraz 
poczty sztandarowe. 

Uroczystość wzbogaciła obecność 
zaproszonych gości: 

bryg. mgr inż. Jasiński Marcin  
Komendant PSP w Ostrowcu Św., 

Wiceprezes Zar ządu Oddzia ł u 
Powiatowego Smulczyński Tomasz, 

Przewodniczący Rady Gminy w Waś-
niowie Chamera Mirosław, 

Skarbnik Gminy Waśniów Bugaj 
Bogumiła

Sekretarz Gminy Waśniów Zającz-
kowska Joanna.

Nowo wybrany Zarząd ukonstytuo-
wał się następująco:

Prezes Oddziału Gminnego – Gajew-
ski Krzysztof

Wiceprezes – Matuszczak Paweł 
Wiceprezes – Pawłowski Stanisław 
Komendant Gminny – Jedlikowski 

Piotr
Skarbnik – Gryszka Paweł
Sekretarz – Sierpień Karolina
Członek prezydium – Sala Mariusz
Członek prezydium – Mazurek 

Konrad
Członek zarządu  - Kaczmarski 

Marek
Członek zarządu – Poński Paweł
Członek zarządu – Kita Rafał
C z ł onek zar ządu – Pr zygoda 

Krystian
Skład Komisji Rewizyjnej, która 

będzie sprawować kontrolę nad działal-
nością Zarządu w nowej kadencji :

Przewodniczący – Tomaszewski 
Robert

Wiceprzewodniczący – Adamski 
Albert

Sekretarz – Mazurek Konrad

W ramach Tygodnia Bibliotek – Gmin-
ną Bibliotekę Publiczną w Bodzechowie     
z siedzibą w Szewnie odwiedzili ucznio-
wie z ZSP w Szewnie z klasy 0A,0B,IIB 
oraz dzieci z Niepublicznego Przedszko-

la w Szewnie.  Była to dla dzieci okazja 
do poznania pracy bibliotekarzy, zwie-
dzenia pomieszczeń biblioteki, samo-
dzielnego wyboru i wypożyczenia ksią-
żek oraz wspólnego czytania. 

Natomiast 21 maja 2026r odbyły się 
dwa przedstawienia dla najmłodszych 
czytelników, przedszkolaków oraz ucz-
niów klas młodszych pt. “Smocza Księż-
niczka” w Bodzechowie i Szewnie. Akto-
rzy Teatru ART- FUN znakomicie wcieli-
li się w swoje role księżniczki Luizy, na 
którą zazdrosny czarnoksiężnik rzu-
cił potężną klątwę, zamieniając ją w 
smoka. Przy pomocy dzieci udaje się 
księciu odczarować księżniczkę. Były 
to chwile spędzone na wspaniałej inter-
aktywnej zabawie, które pozostaną na 
długo w pamięci małych widzów. 

 A już w przy-
sz ł ym tygodniu 
dzięki współpra-
cy Gminna Biblio-
teka Publ ic zna 
w Bodzechowie 
z/s w Szewnie z 
Biblioteką Szkol-
ną ZSP w Szewnie 
będzie miało miej-
sce kolejne wyda-
rzenie czytelni-
cze. W czwartek 
28 maja o godz. 
9 . 0 0  o d b ę d z i e 
wspólne czy ta-
nie w ramach XXV 
Ogólnopolskiego 
Tygodnia Czyta-
nia Dzieciom pod 
hasłem „Czytanie 
-Mądrość -Si ła” 
w małej sali gim-
nastyc znej ZSP 
w Szewnie.  Będą 
czytane utwory 
polskich klasyków 
poezji dla dzieci.
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SAMORZĄDOWY GMINY bodzechów

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

Tydzień Bibliotek

Urząd Gminy Waśniów
27-425 Waśniów, ul. Rynek 24

tel. 41/ 26 46 026, 26 46 042, fax 41/26 46 028
e-mail: sekretariat@wasniow.pl

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY WAŚNIÓW

Zjazd Oddziału Gminnego ZOSP RP 

Krzystzof Gajewski, 
prezes Oddziału 
Gminnego ZOSP RP, 
wójt gminy Waśniów 
To dla mnie ogromny 
zaszczyt i dowód 
zaufania, za który z 
całego serca dziękuję. 
Szczególnie porusza 
mnie fakt, że decyzja ta 
zapadła jednogłośnie, 
to zobowiązuje jeszcze 
bardziej. Ochotnicza 
Straż Pożarna to coś więcej niż mundur i akcje ratownicze, to 
wspólnota ludzi z pasją, tradycją i poczuciem misji. Działając 
w strukturach Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP, 
każdego dnia pokazujemy, że słowa „Bogu na chwałę, ludziom 
na pożytek” mają realne znaczenie.
Serdeczne podziękowania kieruję również do zaproszonych 
gości za obecność i wsparcie: Komendanta Państwowej 
Straży Pożarnej w Ostrowcu Św., mł. bryg. Marcina 
Jasińskiego, Przewodniczącego Rady Gminy w Waśniowie 
Mirosława Chamery, Skarbnik Gminy Waśniów Bogumiły 
Bugaj, Sekretarz Gminy Waśniów Joanny Zajączkowskiej. 
Dziękuję za współpracę, życzliwość i zaangażowanie na rzecz 
bezpieczeństwa naszej lokalnej społeczności.
Dziękuję wszystkim druhnom i druhom za wsparcie, 
współpracę i zaufanie. Przed nami kolejna kadencja pełna 
wyzwań, ale i możliwości dalszego rozwoju naszej gminnej 
straży zarówno pod względem gotowości operacyjnej, jak i 
integracji naszej strażackiej rodziny.

„
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W środę, w gościnnych progach 
Miejskiej Biblioteki Publicznej w Ostro-
wcu Świętokrzyskim w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim odbył się wernisaż ilustra-
cji Tadeusza Kurka, artysty plastyka, 
malarza i rzeźbiarza.

Zaproszeni goście mieli okazję zoba-
czyć wystawę ilustracji okładek książek 
oraz rysunków zamieszczanych przez 

twórcę w ciągu 13 lat na łamach „Gaze-
ty Ostrowieckiej”. Rubryka była zatytu-
łowana „Wędrówki z Tadeuszem Kur-
kiem”, gdzie łącznie ukazało się ponad 
550 takich rysunków. Autora  110 prac 
z okładek książek oraz 50 rysunków ze 
stron „Gazety Ostrowieckiej”, otwie-
rając spotkanie powitał dyrektor MBP, 
Paweł Górniak. Spotkanie było rów-

nież okazją do przedstawienia twór-
czości kilku osób, których publikacje 
zostały opatrzone ilustracjami Tadeu-
sza Kurka. 

Swoje wiersze przybliżyli Jadwi-
ga Myśliwska, Szymon Lada i Bożena 
Gniazdowska. 

/jbo/   
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AJAX i SASETKA czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

POMOC DLA STÓP 

° 
Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 

pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275

os. Pułanki 11

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

Poradnia 
Ginekologiczno - 

Położnicza
w ramach NFZ 

Vitamed s.c. Kunów
rejestracja ul.Warszawska 46A
lub pod numerami telefonów:
41 306 70 20; 501 360 814

27-400 Ostrowiec Św.
ul. samsonowicza 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

Koncert Marcina 
Stycznia w ramach 
700-lecia parafii 

w Szewnie
31 maja br. o godzinie 18.00 w 

kościele Św. Mikołaja w Szewnie, 
gmina Bodzechów odbędzie koncert 
„Święci” w wykonaniu Marcina Stycz-
nia. Koncert zostanie zorganizowany 
w ramach Jubileuszu 700-lecia istnie-
nia parafii w Szewnie. Patronat hono-
rowy nad wydarzeniem objął wójt 
gminy Bodzechów, natomiast patronat 
medialny „Gazeta Ostrowiecka”. 

/jbo/ 

ALERGOLOG 
specjalista chorób wewnętrznych 
EWA RABIEJ-JAMIŃSKA 

przyjmuje w poniedziałek            
i czwartek od 15.30 

Ostrowiec Św. 
ul. Rydla 20

tel. 608 352 535
TESTY ALERGICZNE

SZCZEPIENIA ODCZULAJĄCE
EKG

NOWOCZESNE 
USG NACZYNIOWE

lek. chirurg Artur Kućma
Poniedziałki 8.00 – 12.00

tel. 502 683 491
ul. Targowa 21

PIERWSZE BADANIE 
BEZPŁATNE

Wystawa ilustracji Tadeusza Kurka z okładek książek

Ajax to młody pies, uro-
dzony w listopadzie 2025 
roku. Waży około 7,3 kg. 
To żywiołowy szczeniak, w 
którym energii zdecydo-
wanie nie brakuje – trudno 
mu usiedzieć w miejscu, a 
świat wokół niego nieustan-
nie zachęca do eksploracji 
i odkrywania nowych rze-
czy. Ajax ma bardzo otwar-
ty i przyjazny charakter. Nie 
wykazuje lęku ani agresji 
– wręcz przeciwnie, z dużą 
swobodą i entuzjazmem 
podchodzi zarówno do ludzi, 
jak i innych psów.  Stosunek do kotów nie jest znany. Nie potrafi jeszcze chodzić na 
smyczy, dlatego wymaga nauki od podstaw w tym zakresie.

S a s e t k a  t o  m ł o d a 
sunia, urodzona w marcu 
2025 roku. Waży około 8,6 
kg.  Po przyjęciu do schroni-
ska Sasetka została objęta 
niezbędną opieką pielęgna-
cyjną. To bardzo ładna, deli-
katnej urody sunia. Kontakt 
z człowiekiem nadal jest 
dla niej trudny. Nie wyka-
zuje przy tym żadnej agre-
sji – jej reakcją jest wycofa-
nie, unikanie kontaktu oraz 
próba schowania się w bez-
piecznym miejscu. Można 
jednak zauważyć pierwsze 
pozytywne zmiany w jej zachowaniu – na wybiegu, szczególnie w obecności innych 
psów. Sunia nie potrafi jeszcze chodzić na smyczy

Zwierzęta są odrobaczone, odpchlone, zaszczepione, zaczipowane. Suczka jest 
wysterylizowana.
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog
Konsultacje Kardiologiczne

Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED
Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

• STOPA CUKRZYCOWA, 
owrzodzenia podudzi, odleżyny
• ODCISKI, modzele, paznokcie
• INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
• KONSULTACJE I ZABIEGI

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1

eprasa.pl 88e70a57f5



Misz masz24 NUMER 21(3707)  
25 maja 2026 R.

Żywe Muzeum Porcelany w Ćmielowie
Ul. Sandomierska 243, Ćmielów
Czynne 7 dni w tygodniu
Rezerwacje online: www.turystyka.cmielow.com.pl

Stronę redaguje: Paweł Słowiński

OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
26-28.05 godz.17 (dubbing), godz.19.30 

(napisy) „Mandalorian i Grogu”, prod. USA, 
od lat 12
CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2

26-28.05 godz.16.45  „Kurozająć i Świą-
tynia Świstaka”, prod. Belgia, animowany, 
dubbing, bo

26-28.05 godz.18.30 „Mandalorian i Grogu”, prod. USA, dubbing, od lat 12
CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala 3

26-28.05 godz.19 „Diabeł ubiera się u Prady 2”, prod. USA, napisy, od lat 15
Nowość na ekranie „Etiudy”

 „Zawodowcy”
Rachel, działająca w sza-

rej strefie specjalistka od zała-
twiania ekstremalnie trud-
nych spraw dla wyjątkowo 
bogatych klientów otrzymu-
je zlecenie od grupy nowojor-
skich inwestorów. Ma odzy-
skać dług od mieszkającego 
na prywatnej wyspie, dyspo-
nującego własną armią miliar-
dera o szemranej reputa-
cji. Gdy zawodzą cywilizowa-
ne metody negocjacji i staje 
się jasne, że dłużnik nie ma najmniejszego zamiaru regulować należności, do gry 
wchodzi ekipa do zadań specjalnych. To grupa byłych żołnierzy, z którymi Rachel 
pracuje do lat. Wspólnie opracowują i wcielają w życie misterny plan wtargnięcia 
na wyspę, „załatwienia sprawy” i ucieczki. Brzmi prosto, ale ludzie miliardera są 
przygotowani na takie ewentualności, a okazywanie litości nie należy do zakresu 
ich obowiązków.

„In the Grey”, scenariusz i reżyseria: Guy Ritchie, obsada: Rosamund Pike, Henry 
Cavill, Jake Gyllenhaal, akcja, 98 minut,  Wlk. Brytania, dystrybucja: Monolith

Galeria Fotografii MCK (nieczynne- remont) 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 9 
– 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawy: Daria Pietryka „Przejawy 
oporu i zaniku” oraz  Piotr Żugaj „Lawa”. 

Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po 
wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, pią-

tek godz. 8-18, sobota-zorganizuj urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), niedzie-
la godz.10-18), kasie kina Etiuda przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – niedziela, 
kasa czynna na pół godziny przed pierwszym seansem w danym dniu) oraz na por-
talu http://bilety.mck.ostrowiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 796335384.

Już w najbliższą niedzielę Park Miej-
ski w Ostrowcu Świętokrzyskim zamieni 
się w przestrzeń pełną zabawy, muzyki 
i rodzinnych atrakcji. Wszystko za spra-
wą wydarzenia „Dzień Dziecka”, organi-
zowanego przez Miejskie Centrum Kultu-
ry, przy współpracy z  Centrum Rozwo-
ju Lokalnego. Miejską Biblioteką Publicz-
ną i BWA Ostrowiec Świętokrzyski,  pod 
patronatem prezydenta miasta Artura 
Łakomca. Impreza potrwa od godziny 
14 do 19.

Organizatorzy przygotowali bogaty 
program skierowany przede wszystkim 
do najmłodszych mieszkańców miasta. 
Na uczestników czekać będą m.in. war-
sztaty małego paleontologa, poszukiwa-
nie złota, wędrówki w czasie oraz balo-
nowa fotobudka. Nie zabraknie również 
malowania twarzy, kreatywnych stoisk, 
zabaw ruchowych i pokazów karate.

W programie znalazły się także atrak-
cje edukacyjne i artystyczne. Bibliote-
ka zaprosi dzieci do wspólnego czyta-
nia, grania i odkrywania podczas spe-
cjalnej strefy „Dziecięce hece w bibliote-
ce”. Swoje inicjatywy zaprezentują także 
uczniowie ostrowieckich szkół podsta-

wowych w ramach „Jarmarku Młodych 
Przedsiębiorczych”.

Z kolei zespół BWA zaprosi do dzia-
łania  „Ostrowiecki Autoportet”.  Będzie 
to okazja do twórczej zabawy, spotkania 
ze sztuką  i stworzenia niezwykłej gale-
rii mieszkańców naszego miasta. Na 
dużych podobraziach ustawionych na 
sztalugach uczestnicy będą mogli two-
rzyć swoje portrety -wybierać przygoto-
wane wcześniej kształty twarzy – różnią-
ce się formą i kolorem– a następnie przy-
kleić je do plansz i samodzielnie doryso-
wać własny portret przy użyciu kredek, 
mazaków i innych materiałów plastycz-
nych. Powstające prace stworzą duży 
artystyczny kolaż – barwną, różnorodną 
i pełną emocji galerię twarzy mieszkań-
ców. Projekt ma zachęcić do kreatywno-
ści, wspólnego działania oraz pokazania, 
że sztuka może być dostępna dla każde-
go – niezależnie od wieku czy umiejętno-
ści. Finałowa instalacja stanie się sym-
bolicznym portretem naszej społeczno-
ści – pełnym indywidualności, kolorów i 
pozytywnej energii.

„Dzień Dziecka” w Parku Miejskim 
będzie również okazją do świętowania 

Międzynarodowego Dnia Rodzin razem z 
Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie. 
O godzinie 16.30 w amfiteatrze odbędzie 
się koncert „BUM TARARA BUM!”, podczas 
którego wystąpią Chór Dziecięcy Kotki 
Dwa oraz Studio Wokalne Pandora.

Dzień Dziecka pełen atrakcji w ostrowieckim Parku Miejskim

Wystawa absolwentki 
ostrowieckiego Ogniska Pracy 
Pozaszkolnej w 4. WYMIARZE

28 maja o godzinie 17.30 w prze-
strzeni 4. WYMIAR – Międzypokolenio-
wej Przestrzeni Twórczej ( ul. Henryka 
Sienkiewicza 70/ III piętro) odbędzie się 
wernisaż Pauli Idzikowskiej, absolwent-
ki Akademii Sztuk Pięknych w Warszawie 
na kierunku sztuka mediów, która swoją 
przygodę ze sztuką rozpoczynała w 
Ognisku Pracy Pozaszkolnej w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. W swojej praktyce arty-
stycznej zajmuje się rzeźbą oraz fotogra-
fią, koncentrując się m. in. na tworzeniu 
masek jako formy wyrazu wizualnego.  
,,Poza (…) strachem. Demony słowiań-
skie’’ to praca dyplomowa Idzikowskiej, 
w której centralnym elementem są maski 
wykonane na odlewie jej własnej twarzy. 
Młoda artystka traktuje je jako narzędzia 
pośredniczące między tym, co osobiste, i 
tym, co wyobrażone. Służą one do wejścia 
w przestrzeń lęku i jego oswojenia. Towa-
rzyszące maskom fotografie oraz pro-
jekcja wideo osadzają je w konkretnych 
miejscach, tych samych, które funkcjo-
nowały w dziecięcych opowieściach jako 
przestrzenie zagrożenia. To sposób połą-
czenia osobistych doświadczeń z kon-
tekstem kultury ludowej, w której strach 
był narzędziem porządkowania świata. 
Punktem wyjścia stają się tutaj zasły-
szane opowieści o słowiańskich demo-
nach, takich jak Strzygi, Zmory, Południ-
ca czy Baba-Jaga — które pełniły funkcję 
ostrzegawczą i wychowawczą.

- Idzikowska buduje nastrojowe i nie-
pokojące obrazy. Widoczne u niej są 
inspiracje zaczerpnięte z kultury słowiań-
skiej. Wraz z partnerami projektu: Uni-
wersytetem Trzeciego Wieku przy Akade-
mii Nauk Stosowanych im. Józefa Gołu-
chowskiego oraz Młodzieżową Radą Mia-
sta Ostrowca Świętokrzyskiego serdecz-
nie zapraszamy  do obejrzenia tej  ekspo-
zycji – zaprasza Justyna Łada, dyrektor-
ka BWA Ostrowiec Świętokrzyski.

Udział w wydarzeniu jest bezpłat-
ny. Szczegółowe informacje dotyczą-
ce programu BWA Ostrowiec Święto-
krzyski dostępne są na stronie interne-
towej BWA Ostrowiec Świętokrzyski, w 
mediach społecznościowych, aplikacji 
OstraKarta oraz pod numerem telefonu 
41 263 20 48.

27 maja o godzinie 17.00 w BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski odbędzie się 
spotkanie z cyklu „Let’s talk about art”. 
To propozycja skierowana do młodzieży 
i dorosłych, którzy chcą rozwijać swoje 
umiejętności językowe, a jednocześnie 
interesują się sztuką współczesną.

Podczas spotkania uczestnicy 
porozmawiają po angielsku o aktual-

nych wystawach prezentowanych w 
przestrzeniach ostrowieckiej galerii: 
„Przejawy oporu i zaniku” Darii Pie-
tryki (kuratorka: Justyna Teodorczyk) 
oraz „Lawa” Pawła Żugaja (kuratorka: 
Justyna Łada). Organizatorzy podkre-
ślają, że wydarzenie ma mieć swobod-
ny i otwarty charakter – nie zabrak-
nie miejsca na pytania, wymianę opinii 
oraz ćwiczenie praktycznego języka w 
przyjaznej atmosferze.

„Let’s talk about art” to okazja do 
poszerzenia wiedzy o sztuce współ-
czesnej. Spotkanie skierowane jest do 
osób na różnym poziomie znajomości 
języka, a także do osób anglojęzycz-
nych mieszkających w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim i okolicach – liczy się prze-
de wszystkim chęć i otwartość na nowe 
doświadczenia.

Udział w wydarzeniu jest bezpłat-
ny. Szczegółowe informacje dotyczące 
programu BWA Ostrowiec Świętokrzy-
ski dostępne są na stronie internetowej, 
w mediach społecznościowych, aplika-
cji OstraKarta oraz pod numerem tele-
fonu 41 263 20 48.

LET’S TALK ABOUT ART - czyli o sztuce po angielsku

Miejskie Centrum Kultury w Ostrowcu 
Świętokrzyskim zaprasza na wyjątkowy 
spektakl teatralny „Wariacje Tischne-
rowskie”, przygotowany przez aktorów 
Teatru STU. Przedstawienie inspirowa-
ne myślą i tekstami ks. Józefa Tischne-
ra łączy refleksję filozoficzną z humo-
rem i sceniczną energią, tworząc poru-
szające i jednocześnie pełne lekkości 
widowisko. Na scenie wystąpią znako-
mici aktorzy: Łukasz Rybarski, Krzysztof 
Pluskota, Andrzej Róg, Iwona Koniecz-

kowska, Katarzyna Cichosz oraz Marcin 
Zacharzewski. Artyści zabiorą widzów w 
teatralną podróż po świecie góralskiej 
mądrości, ludzkich dylematów i ponad-
czasowych pytań o dobro, prawdę i sens 
życia.

Spektakl odbędzie się 30 maja 2026 
roku o godzinie 18:00 w Sali Kina Etiuda 
w Centrum Tradycji Hutnictwa przy Alei 
3 Maja 6 w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Bilety: 70 zł – cena regularna, 50 zł – z 
Ostrą Kartą.

Poznaj historię miasta 
Miejskie Centrum Kultury zaprasza na kolejne wykłady z cyklu „Zanim powstał 

Wielki Ostrowiec”, które odbędą się 26 maja 2026 roku o godzinie 17.00 w sali wielo-
funkcyjnej Ostrowieckiego Browaru Kultury.

Podczas spotkania: Karol Wójcik opowie o „Dziejach budowy Domu Robotnicze-
go w Ostrowcu Świętokrzyskim”, Zbigniew Tyczyński przypomni historię „Zapomnia-
nego Filipowa”.

To wyjątkowa okazja do poznania mniej znanych historii Ostrowca Świętokrzy-
skiego i jego dawnych mieszkańców.

Serdecznie zapraszamy wszystkich miłośników historii regionalnej!

Wariacje Tischnerowskie” – spektakl Teatru STU w Ostrowcu. 
Bilety jeszcze są dostępne
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